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Problema 

Studiul de faţă îşi propune cercetarea tipului de climat familial care există în 

familiile cu copii de nivel liceal şi identificarea relaţiei care se poate stabili între tipul 

de climat familial şi atitudinea acestora faţă de şcoală. 

 
Metoda 

Această cercetare este una de tip cantitativ deoarece rezultatele obţinute sunt 

date numerice. Elevii au fost testaţi într-un anumit moment, acesta fiind un studiu 

transversal. Este o cercetare ex-post-facto. Instrumentele aplicate pentru obţinerea 

datelor au fost Family Climat Inventory, dezvoltat de Kurdek, Fine şi Sinclair şi School 

Attitude Assessment Survey-Revised, elaborat şi validat de McCoach,



traduse şi adaptate pentru limba română. Rezultatele analizelor au fost obţinute cu 

ajutorul software-ului pentru statistică SPSS, versiunea 10.0. 

 
Rezultate 

Între cele patru tipuri de climat familial: supraveghere, acceptare, încredere, 

conflict şi atitudinea faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal există o relaţie 

semnificativă statistic. Familiile în care există fete dovedesc mai degrabă un climat de 

supraveghere şi acceptare decât de încredere, faţă de familiile de băieţi unde există 

mai degrabă un climat de acceptare şi încredere. 

 
Concluzii 

Tipul de climat familial influenţează atitudinea elevilor faţă de şcoală. În 

general, scorurile obţinute la atitudinea faţă de şcoală au fost medii şi sub medie, 

puţini fiind cei cu atitudini foarte scăzute sau foarte ridicate. Climatul familial cel mai 

des întâlnit a fost cel de acceptare, urmat de cele de supraveghere, încredere şi 

conflict, cu o mare diferenţă între primul şi celelalte trei. 
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CAPITOLUL I 
 
 

INTRODUCERE 
 
 

Antecedentele problemei  
 

Multe cercetări bazate pe tema climatului familial s-au concentrat în special pe 

impactul relaţiei dintre adolescenţi şi părinţii lor în dezvoltarea identităţii. Cercetătorii 

au ajuns la concluzia că toţi membrii familiei trebuie să-şi renegocieze relaţiile când 

copiii ajung la vârsta adolescenţei. Din această perspectivă, este foarte importantă 

relaţia strânsă, de apropiere dintre părinţi şi copii, pentru atingerea nivelului de 

individualitate propriu (Matheis şi Adams, 2004). 

Perioada adolescenţei reprezintă timpul transformărilor în relaţiile sociale. 

Adolescenţii petrec din ce în ce mai mult timp în activităţi cu prietenii fără 

supravegherea adulţilor ca părinţi sau profesori. Este important pentru ei să vină în 

contact cu noi prieteni sau să-şi consolideze relaţiile existente. În felul acesta, ei îşi 

exteriorizează propriile opinii, idei şi emoţii (Engels, Dekovic şi Meeus, 2002). Unii 

cercetători susţin că părinţii nu reprezintă pentru adolescenţi nişte adevăraţi parteneri, 

pe când alţii declară că impactul părinţilor este nelimitat faţă de copii şi ei menţin o 

influenţă semnificativă în funcţionarea socială a copiilor lor în adolescenţă (Parke şi 

Ladd, 1992). 

Stilul de identitate este un concept care se referă la felul în care indivizii îşi 

construiesc şi îşi transformă identitatea, la metodele pe care le folosesc pentru 



 2 

construirea identităţii lor şi la felul cum identitatea joacă un rol în deciziile pe care le 

iau (Matheis şi Adams, 2004). 

Un rol foarte important în dezvoltarea identităţii îl are percepţia pe care o are 

adolescentul cu privire la mediul familial şi la stilul educaţional parental. Aceşti factori 

afectează capacitatea de auto-reglementare şi auto-control a fiecărui individ (Hofer, 

Chasiotis, Kiessling şi Busch, 2006). 

 
Prezentarea problemei 

Atitudinea copiilor faţă de şcoală este un element foarte important din 

perspectiva educaţiei contemporane. Dorind să demonstreze ce elemente 

influenţează acest aspect, cercetătorii au realizat statistici şi au aplicat diferite 

instrumente pentru a le identifica. 

Problema pe care această lucrare o cercetează este formulată astfel: Există o 

relaţie între climatul familial şi atitudinea elevilor de liceu faţă de şcoală? 

 
Ipoteze 

Interesul specialiştilor cu privire la influenţa mediului familial asupra aspectelor 

comportamentale ale elevilor este în creştere. Există studii care demonstrează că 

atitudinea elevilor faţă de şcoală poate depinde de mai mulţi factori. În concordanţă 

cu problema enunţată mai sus, formulez următoarele ipoteze: 

H1: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ auto-

percepţia academică a elevilor de nivel liceal. 

H2: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ atitudinea 
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faţă de profesori şi cursuri a elevilor de nivel liceal. 

H3: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ atitudinea 

faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. 

H4: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ valoarea 

acordată ţintelor de către elevii de nivel liceal. 

H5: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ 

capacitatea de auto-reglementare şi motivaţia elevilor de nivel liceal. 

 
Obiectivele studiului 

În acest studiu doresc să urmăresc felul în care climatul familial influenţează 

atitudinea copiilor faţă de şcoală. Având în vedere faptul că există diferite tipuri 

familiale, se poate presupune că fiecare din ele influenţează în mod diferit atitudinea 

pe care o au copiii faţă de şcoală. De aceea, intenţionez să identific ce tip de climat 

familial influenţează pozitiv atitudinea copiilor faţă de şcoală.  

 
Importanţa şi justificarea problemei 

În acest studiu doresc să evidenţiez faptul că un climat familial favorabil 

dezvoltării armonioase a copiilor conduce la o atitudine pozitivă a acestora faţă de 

activităţile instructiv-educative şi faţă de viaţă. Copiii care trăiesc în astfel de familii 

sunt mai deschişi, sociabili, mai interesaţi de nou, fac faţă cu uşurinţă provocărilor 

vieţii, au mai multă încredere în sine, sunt mai optimişti şi găsesc în familie suportul 

necesar din punct de vedere afectiv, spiritual, fizic şi intelectual.  
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Limitări şi delimitări 

Populaţia reprezentativă luată în studiu este alcătuită din elevi din 

învăţământul liceal (clasele IX-XII). Populaţia accesibilă este reprezentată de elevi 

dintr-un liceu din Bucureşti, România. Deoarece există câteva mii de elevi în 

învăţământul liceal, va fi necesară alegerea aleatorie a unui liceu, pentru a micşora 

eşantionul de studiu. 

 
Presupoziţiile studiului 

În ultima perioadă s-a observat un interes deosebit al specialiştilor în domeniul 

educaţiei faţă de influenţa mediului familial asupra mai multor variabile. În studiul de 

faţă este analizat impactul pe care îl are climatul familial asupra atitudinii faţă de 

şcoală a elevilor. Desigur că atitudinea faţă de şcoală este influenţată de mai mulţi 

factori, dar o influenţă majoră o are climatul familial în care trăieşte şi se dezvoltă 

copilul. 

Cercetătorii au identificat patru tipuri de familii, în funcţie de relaţiile stabilite 

între părinţi şi copii. Ei au concluzionat că familiile în care există relaţii pozitive, calde, 

de apropiere şi comunicare între părinţi şi copii influenţează în mod favorabil 

atitudinea faţă de şcoală a acestora din urmă. 

Unele studii au relevat faptul că atitudinea mamelor influenţează mai puternic 

deciziile copiilor şi nivelul lor de auto-reglementare comparativ cu atitudinea taţilor. 

Cu cât mamele au o dispoziţie pozitivă faţă de copii, cu atât copiii vor fi mai dispuşi să 

se adapteze şi să răspundă favorabil cerinţelor şcolare. 

Prin urmare, se poate concluziona că atitudinea faţă de şcoală a copiilor este 

influenţată în mod semnificativ de climatul familial.  
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Perspectiva creştină  

Familia este celula de bază a societăţii. Ea a fost instituită în Eden de Însuşi 

Creatorul tuturor lucrurilor. White (1996) afirmă că viaţa în familie ar trebui să se 

bazeze pe bunătate şi iubire, pe disciplină, ordine şi onoare la adresa lui Dumnezeu. 

Membrii familiei trebuie să fie înconjuraţi de o atmosferă cerească, astfel încât 

influenţa acestora asupra lumii să fie una fericită. Spiritul de critică şi nemulţumire 

dăunează fericirii familiei. Secretul unităţii în familie constă în legătura permanentă cu 

Hristos. 

De multe ori, elevii care se plâng de rigorile de la şcoală sunt cei care au avut 

o educaţie superficială în familiile lor. Lipsa afectivităţii, a evlaviei şi neglijarea unei 

educaţii corespunzătoare constituie principalele cauze ale dificultăţilor şcolare 

întâmpinate de elevi. Spiritul ironic, aroganţa, critica aspră, plină de mânie faţă de 

copii nu fac decât să îi îndepărteze de principiile bune şi nu îi vor ajuta niciodată să 

se îndrepte. Copiii educaţi în felul acesta se tem de părinţi şi tind să aibă o atitudine 

asemănătoare şi faţă de profesori (White, 1997).  

Deoarece familia este prima şcoală de care au parte copiii, este foarte 

important ca aici ei să înveţe primele lecţii care le vor servi toată viaţa: să fie sociabili, 

afectuoşi, să-şi dorească să înveţe permanent, să-şi cultive deprinderi de hărnicie, 

stăpânire de sine şi chibzuinţă. Din păcate, mulţi părinţi nu apreciază aceste valori şi 

nu îi pot ajuta pe copiii lor să şi le însuşească. Dacă părinţii ar conlucra cu profesorii 

pentru a-i învăţa pe copii sârguinţa şi încrederea în propriile puteri, respectul pentru 

superiori şi reverenţa faţă de Dumnezeu, atunci tinerii ar fi într-adevăr o 

binecuvântare pentru societate (White, 1997). 
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Definirea termenilor-cheie 

Mai înainte de a demara cercetarea, voi defini constructele studiate şi 

cuvintele-cheie, pentru a putea sesiza caracteristicile acestora, precum şi 

interacţiunile care apar între ele.  

Climatul familial este definit de Matheis şi Adams (2004) ca fiind relaţia care se 

stabileşte între expresivitate, coeziune şi conflict în interiorul familiei. Expresivitatea 

se referă la capacitatea membrilor familiei de a se simţi liberi să discute despre 

propriile sentimente în mod deschis, coeziunea este reprezentată de factorii care fac 

posibil ca membrii familiei să se simtă uniţi, iar conflictul se referă la modul în care 

interacţionează membrii familiei în momentele de mânie şi agresivitate. 

Abu-Hilal (2000) defineşte atitudinea faţă de şcoală ca fiind constituită din 

structuri solide şi bine organizate a convingerilor sociale care predispun individul să 

gândească, să simtă, să perceapă şi să se comporte selectiv faţă de referinţele sau 

ţintele cognitive ale atitudinilor. 
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CAPITOLUL II 
 
 

REVIZIA BIBLIOGRAFICĂ 
 
 

Climatul familial 

Familia este cel mai important mediu pentru socializare şi o sursă de influenţă 

pentru dezvoltarea morală a adolescenţilor. De asemenea, familia constituie poarta 

de acces spre lumea din afară, în care tinerii îşi vor demonstra şi exercita judecăţile 

de valoare dezvoltate în cămin (White şi Matawie, 2004). 

Matheis şi Adams (2004) au constatat că între mediul familial şi stilul personal 

există o relaţie directă, în sensul că dezvoltarea identităţii a fost asociată cu relaţiile 

din interiorul familiei. Relaţiile dintre părinţi şi adolescenţi sunt în strânsă relaţie cu 

mediul familial. Individualizarea relaţiilor părinţi-adolescenţi este asociată cu familii 

care sunt foarte expresive, unite şi foarte puţin înclinate spre conflict. Cercetătorii au 

mai descoperit că studenţii care sunt mai înclinaţi spre studiu nu provin neapărat din 

părinţi care pun studiul pe primul loc, ci din familii în care există relaţii apropiate între 

părinţi şi copii. 

Un studiu efectuat de Hofer et al. (2006) a arătat influenţa benefică a unui 

climat familial pozitiv asupra formării identităţii copiilor. Cu cât imaginea de sine a 

copiilor creşte, cu atât interesul faţă de şcoală ar trebui să crească. 

Deşi transmiterea de la o generaţie la alta a comportamentului tatălui nu a fost 

atât de bine studiat ca cel al mamei, totuşi mai multe publicaţii vorbesc despre 
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potenţialul risc al tinerilor ca, odată ajunşi la maturitate să manifeste o evidentă 

moştenire a comportamentului părinţilor lor (Belsky, Jaffee, Sligo, Woodward şi Silva, 

2005; Capaldi, Pears, Patterson şi Owen, 2003; Smith şi Farrington, 2004). 

Rueter şi Conger (1998) susţin că părinţii joacă un rol semnificativ în 

dezvoltarea abilităţii adolescenţilor de rezolvare a problemelor. Comportamentul 

parental negativ este asociat cu scăderea capacităţii de rezolvare a problemelor, în 

timp ce comportamentul parental pozitiv este asociat cu creşterea acestei abilităţi.  

Cu toate că despre adolescenţă deseori se crede că este perioada „furtunii şi 

stresului”, relaţiile sănătoase dintre părinţi şi copii nu sunt marcate de conflict, ci mai 

degrabă de abilitatea de a menţine coeziunea sau apropierea (LaFreniere şi Walter, 

2000). 

Au fost identificate patru stiluri parentale: stilul autoritar – părinţi care deseori 

restricţionează şi pun accentul mai degrabă pe ascultarea copiilor faţă de părinţi, iar 

nu pe împlinirea nevoilor acestora; stilul permisiv – părinţi care stabilesc câteva 

restricţii, reguli sau limite comportamentului copiilor lor; stilul autoritativ – părinţi care 

sunt flexibili şi deschişi la nevoile copiilor lor, dar şi impun standarde rezonabile de 

conducere; stilul neglijent – părinţi care nu impun limite şi nu pretind performanţe 

copiilor lor (Baumrind, 1971; Stewart et al., 2000). 

Pentru evaluarea climatului familial au fost elaborate mai multe chestionare şi 

teste. Printre acestea se numără Test of Self-Conscious Affect şi The Family 

Closeness Questionnaire (Walter şi Bumaford, 2006).  

Svedin, Back şi Söderback (2002) propun utilizarea chestionarului Family 

Climate Test, pentru evaluarea climatului familial. Chestionarul are 85 de 

caracteristici, din care membrii familiei aleg 15 care cred că li se pot aplica. Acest test 
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este omogen datorită celor patru factori de analiză: apropiere – cuprinde 18 

caracteristici, printre care armonie, siguranţă şi căldură; distanţă – cu 11 

caracteristici, printre care răceală şi distanţă; spontaneitate – cuprinde şase termeni 

care descriu spontaneitatea şi bogăţia de exprimare a emoţiilor; şi haos – cuprinde 

şase caracteristici care descriu confuzia, anxietatea şi instabilitatea. 

Scheffer, Chasiotis, Restemeier, Keller şi Schölmerich (2000) au dezvoltat un 

chestionar pentru evaluarea relaţiilor din familie intitulat Relationship-Context-Scale 

(RCS). Acest instrument are 24 itemi, cu răspunsuri gradate pe o scală de la 

1(dezacord) la 4 (puternic acord). Itemii acestui chestionar acoperă diferite aspecte 

ale contextului familial, cum ar fi relaţiile dintre părinţi şi copii – de respingere sau de 

acceptare, relaţiile între părinţi – satisfacţie şi empatie, precum şi activităţile 

desfăşurate în familie – de exemplu recrearea, distracţia împreună. 

Hofer et al. (2006) afirmă că scorurile RCS diferă în funcţie de vârstă, în sensul 

că bătrânii sunt mai înclinaţi să-şi descrie familiile în termeni negativi. 

Chasiotis (1999) şi Scheffer et al. (2000) au descoperit că adulţii tineri care au 

experimentat divorţul părinţilor lor în primii lor opt ani de viaţă, au înregistrat scoruri 

scăzute ale RCS. 

Yip (1998) identifică două tipuri de familii: monoparentale şi biparentale. 

Familiile monoparentale includ familiile cu părinţi divorţaţi şi familiile cu un părinte 

văduv. Se crede că părinţii singuri întâmpină dificultăţi în menţinerea limitelor pentru 

copiii lor. Copiii care provin din astfel de familii au raportat probleme 

comportamentale şi alte disfuncţii în viaţa familială şi şcolară. 

Kurdek, Lawrence şi Fine (1993), citaţi de Yip (1998), au investigat relaţia 

dintre structura familiei şi climatul familial şi au descoperit că adolescenţii care aveau 
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ambii părinţi împreună percepeau pozitiv mediul familial faţă de cei care aveau părinţi 

divorţaţi. 

Walter şi Bumaford (2006) susţin că adolescenţii care provin din părinţi 

divorţaţi şi cei care provin din familii normale nu diferă în nivelurile raportate ale 

simţământului de vinovăţie sau ruşine. Simţământul vinovăţiei creşte odată cu vârsta, 

dar ruşinea diferă în funcţie de sex. Fetele raportează mai multă vinovăţie şi ruşine 

decât băieţii. Examinarea căldurii familiale relevă faptul că simţământul vinovăţiei este 

pozitiv corelat cu apropierea mamei, tatălui sau fraţilor faţă de băieţi sau fete. 

Ruşinea nu a fost în relaţie cu căldura familială, cu excepţia cazurilor când ruşinea 

fetelor era corelată cu apropierea între surori, iar eliberarea de ruşine era în relaţie cu 

apropierea taţilor faţă de băieţi. Aceste rezultate punctează importanţa căldurii şi 

apropierii din familie şi în mod special în relaţiile dintre copii şi părinţii de sex opus. 

Cercetările lui Gennetian (2005) au demonstrat că experienţa unei copilării fără 

prezenţa ambilor părinţi biologici influenţează starea de bine viitoare a copiilor. 

Familiile mixte, formate dintr-un părinte natural şi unul vitreg, prezintă mai multe 

neconcordanţe şi legături de scurtă durată. Hofferth şi Anderson (2003) 

concluzionează că diferenţele între taţi pot fi verificate, în sensul că biologia explică 

lipsa de implicare a taţilor ne-biologici.  

Diferitele tipuri de structuri familiale experimentate în timpul copilăriei au efecte 

variate asupra realizării socio-economice şi mobilităţii sociale şi sunt corelate cu 

dimensiunile relaţiei părinţi-copii, cum ar fi valorile parentale, controlul şi suportul 

oferit copiilor. Copiii care nu-şi petrec cea mai mare perioadă a copilăriei cu ambii 

părinţi biologici vor avea realizări socio-economice mai scăzute decât ceilalţi. 

Profunzimea legăturii dintre originile socio-economice şi destinaţie depinde de 
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structura familiei (Biblarz, Raftery şi Bucur, 1997). 

Numeroase studii au arătat că evenimentele familiale adverse, cum ar fi 

divorţul, afectează funcţionarea socială şi emoţională a adolescenţilor, iar efectele lor 

sunt încă dezbătute. Aşa cum sugerează Laumann-Billings şi Emery (2000), se face 

deseori confuzie în legătură cu efectele divorţului din cauză că cercetătorii şi 

clinicienii tind să pună accent pe aspecte diferite. Acolo unde cercetătorii găsesc 

câteva efecte pe termen lung ale divorţului în simptomatologia clinică, clinicienii 

raportează deseori că adolescenţii şi copiii din familii divorţate dau pe faţă sentimente 

negative faţă de familiile lor.  

Într-adevăr, Laumann-Billings şi Emery (2000) au descoperit că studenţii 

provenind din părinţi divorţaţi au experimentat anxietate şi depresie într-un grad 

minim sau deloc, iar ratele de depresie şi anxietate erau comparabile cu cele din 

cuplurile care nu au divorţat. Totuşi, adolescenţii cu părinţi divorţaţi au evidenţiat un 

grad mai ridicat de suferinţă psihologică decât adolescenţii din familii căsătorite. 

Aceste rezultate sugerează că structura familiei îi poate influenţa pe adolescenţi pe 

căi subtile. 

Multe studii din literatură arată că statutul marital este mai puţin predictiv 

asupra funcţionalităţii sociale şi emoţionale decât climatul familial (Mechanic şi 

Hansell, 1989). 

Studiul efectuat de Ang şi Goh (2006) relevă faptul că stilul părintesc autoritar 

poate avea o semnificaţie culturală diferită pentru asiatici. 

Pentru a evidenţia efectele tipului parental asupra atitudinii faţă de şcoală a 

copiilor, McHale, Rao şi Krasnow (2000) au demonstrat că elevii ale căror mame au 

raportat mai multe eforturi frecvente şi active pentru promovarea integrităţii familiei au 
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fost cotaţi ca având competenţe academice mai mari decât colegii lor. Copiii ale căror 

mame aveau mai multe conflicte cu soţii lor au fost descrişi ca elevi care ridică 

probleme şi care sunt mai anxioşi decât colegii lor. Copiii care ridică probleme au fost 

de asemenea asociaţi cu mame ale căror activităţi sunt reprimate de soţii lor. 

Dunn (2002) notează că familiarităţile dintre fraţi, asociate cu puterea 

emoţională a relaţiilor, face ca potenţialul influenţei fraţilor unul asupra altuia să fie din 

ce în ce mai mare. 

Kurdek, Fine şi Sinclair (1995), citaţi de Yip (1998), au dezvoltat un chestionar 

pentru identificarea climatului familial. Ei au identificat patru tipuri de climat familial, 

descrise prin următoarele cuvinte-cheie: supraveghere, acceptare, autonomie şi 

conflict. Primul tip reprezintă familiile care supraveghează şi supervizează permanent 

activităţile copiilor. Al doilea tip este reprezentat de familiile în care părinţii îi acceptă 

şi îi sprijină pe copii ori de câte ori este posibil. Al treilea tip este reprezentat de 

familiile în care părinţii acordă un grad ridicat de autonomie şi încredere copiilor lor. 

Ultimul tip este reprezentat de familiile în care au loc în mod frecvent conflicte (vezi 

Anexa A). 

Efectele practicilor părinteşti particulare asupra relaţiilor copiilor cu prietenii lor 

pot diferi în funcţie de vârstă şi sex (Engels et al., 2002). De aici se poate asuma 

faptul că climatul familial influenţează modul în care copiii relaţionează cu prietenii de 

joacă şi colegii de şcoală, iar calitatea acestor relaţii ar putea juca un rol important în 

interesul lor faţă de şcoală.  

 
Atitudinea faţă de şcoală 

Atitudinile copiilor sunt foarte importante şi le afectează statutul psihologic, 
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cum ar fi sentimentele, stima de sine, un comportament stabil şi performanţa 

educaţională (Sa’di, 2001). 

Atitudinea faţă de şcoală constă în interesul auto-raportat al studenţilor şi în 

plăcerea faţă de şcoală şi faţă de cursuri. Studiile au demonstrat că tinerii sunt mai 

interesaţi de învăţare. Atitudinea cognitivă a copiilor faţă de şcoală demonstrează 

asocieri semnificative statistic cu realizarea. Interesul studenţilor faţă de cursuri este 

în relaţie cu folosirea strategiilor de auto-reglementare şi cu motivaţia. Atitudinea 

studenţilor faţă de cursuri este influenţată de interesul faţă de curs şi de perceperea 

relevanţei utilităţii viitoare a acestuia. Atitudinea negativă faţă de şcoală poate 

influenţa performanţa şcolară (McCoach, 2002). 

Adeseori se spune că şcolarii mici au nevoie de o atmosferă fizică şi afectivă 

specială. Cu alte cuvinte, ei au nevoie de facilităţi educaţionale, cum ar fi materiale 

audio-vizuale, terenuri de joacă, săli special decorate, săli de sport, expoziţii şi 

materiale pentru învăţarea sarcinilor şi activităţilor. Dacă şcolile primare ar asigura 

copiilor aceste condiţii de bază pentru învăţare, ei ar fi poate mai atraşi de şcoală 

(Sa’di, 2001). 

Heaven şi Newbury (2004) susţin că cei mai importanţi factori care 

influenţează atitudinea faţă de şcoală a adolescenţilor sunt starea psihică şi nivelul lor 

de conştiinciozitate. Factorii care influenţează performanţa academică sunt mai 

degrabă caracteristicile părinţilor decât ale elevilor, deşi efectele lor pot fi descrise în 

cel mai bun caz ca fiind moderate. 

Murphy, Ambusaidi şi Beggs (2006) susţin că există diferenţe ale atitudinii faţă 

de şcoală a elevilor în funcţie de localizarea geografică, de exemplu Irlanda şi Oman. 

Astfel, copiii mici irlandezi preferă toate subiectele de învăţare, pe când cei din Oman 
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doar jumătate din ele. Dacă fetiţele irlandeze au o atitudine mai pozitivă, între băieţii 

şi fetele din Oman există mici diferenţe. Atât elevii irlandezi cât şi cei din Oman 

preferă experimentele şi lucrarea practică şi sunt mai optimişti odată cu căpătarea 

experienţei. Tyson (2002) sugerează că elevii de culoare încep şcoala foarte mult 

orientaţi spre realizare şi angajaţi în procesul de şcolarizare. 

Au fost elaborate mai multe instrumente pentru evaluarea atitudini copiilor faţă 

de şcoală. The Student Attitudes Toward School Safety Measures (SATSSM) a fost 

dezvoltat ca un nou instrument prin care să poată fi evaluată cu acurateţe atitudinea 

faţă de şcoală a elevilor de liceu. Acest instrument are 30 de itemi, operaţionalizaţi pe 

o scală Likert de la 1 (puternic dezacord) la 5 (puternic acord). SATSSM poate fi 

adaptat şi pentru folosirea în şcoala medie şi poate furniza informaţii importante cu 

privire la atitudinea elevilor faţă de cercetare, meditaţie şi supraveghere (Young et al., 

2002). 

Sa’di (2001) a elaborat un instrument pentru măsurarea atitudinii faţă de 

şcoală a elevilor, Children’s Attitudes to School Scale (CATSS), cu 15 itemi, pe o 

scală de la 1 la 3. Fiabilitatea consistenţei interne a fost estimată pentru această 

scală folosind coeficientul alpha al lui Cronbach.  

CATSS a fost aplicat copiilor din Iordania. Concluzia studiului a fost că există 

copii la toate nivelurile şi de ambele sexe care au o atitudine negativă faţă de şcoală. 

Este foarte important să se identifice motivele ascunse care determină atitudinea 

negativă a elevilor faţă de şcoală. De multe ori această atitudine este influenţată de 

atitudinea negativă a părinţilor faţă de şcoală. Totuşi, variaţiile atitudinii faţă de şcoală 

a copiilor este în puternic acord cu diferenţele de vârstă şi sex, nu cu domeniul de 

şcolarizare (Sa’di, 2001). 
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McCoach (2002) a dezvoltat School Attitude Assessment Survey – Revised 

pentru a determina atitudinea elevilor faţă de şcoală. Chestionarul are 35 de itemi, pe 

o scală Likert de la 1 la 7, unde 1 înseamnă Puternic dezacord, iar 7 reprezintă 

Puternic acord. Rezultatele instrumentului evidenţiază auto-percepţia elevilor din 

punct de vedere academic, atitudinea elevilor faţă de şcoală în sine, faţă de profesori, 

importanţa acordată ţintelor, motivaţia şi auto-reglementarea (vezi Anexa B). 

The Scale of Educational Attitudes (SEA) este un instrument de evaluare a 

opiniei faţă de şcoală a elevilor. Atitudinea diferită îi va plasa pe elevi în patru 

categorii: elevi dezinteresaţi, interesaţi de a avea o ocupaţie, interesaţi de studiu şi 

interesaţi de a avea o profesie. Cei din prima categorie nu recunosc importanţa 

educaţiei şi, prin urmare, nu-şi fac temele, nu sunt interesaţi de nimic legat de şcoală, 

sunt indisciplinaţi şi consideră şcoala plictisitoare. Motivaţia lor este extrinsecă. Cei 

din a doua categorie recunosc că e bine să ai studii, să obţii o diplomă, dar doar din 

motivul de a putea practica o meserie, nu pentru că sunt interesaţi de educaţie. Ei 

sunt orientaţi spre performanţă, au abilităţi de învăţare, dar consideră multe din 

materiile şcolare neinteresante. Motivaţia lor este atât intrinsecă, dar şi extrinsecă. A 

treia categorie o constituie elevii cărora le place să înveţe, sunt interesaţi de multe 

domenii ale cunoaşterii, îşi fac temele conştiincios şi recunosc atât importanţa 

educaţiei, cât şi a studiilor. Motivaţia lor este intrinsecă. A patra categorie este 

constituită de elevii care au un înalt nivel de motivaţie şi orientare a învăţării şi şi-au pus 

ţinte înalte din punct de vedere profesional şi academic pe care doresc să le atingă.  

Acest instrument a fost validat pentru fiecare subscală, toate scorurile fiind 

semnificative (p < .01). Rezultatele furnizate de acest instrument pot fi folosite de 

profesori în vederea îmbunătăţirii procesului instructiv-educativ prin adaptarea 
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curriculumului la nevoile reale ale elevilor (Azman, 2005). 

Pentru examinarea factorilor asociaţi cu sentimentele referitoare la şcoală ale 

copiilor de grădiniţă şi din clasa întâi, cercetătorii Valeski şi Stipek (2001) au propus 

un instrument numit Feelings About School (FAS). Acesta măsoară percepţiile 

copiilor cu privire la competenţa academică, sentimentele lor despre profesor şi 

atitudinea lor generală faţă de şcoală. FAS are 12 itemi, operaţionalizaţi pe o scală 

Likert de la 1 (nu e bine) la 5 (foarte bine). În general, la grădiniţă şi în primul an de 

şcoală, atitudinea copiilor este pozitivă, iar sentimentele lor despre relaţia lor cu 

învăţători sunt mai pozitive în clasa întâi, faţă de grădiniţă. Percepţia copiilor cu 

privire la propria competenţă este un predictor al atitudinii faţă de şcoală.  

Analiza structurală efectuată de Abu-Hilal (2000) relevă faptul că atitudinea 

faţă de şcoală influenţează realizările, dar numai indirect. Nivelul aspiraţiilor are un 

efect direct semnificativ asupra realizărilor. 

Holfve-Sabel (2006) concluzionează în urma studiului său că atitudinea elevilor 

faţă de şcoală este mai bună faţă de acum 35 de ani deoarece în trecut se punea 

accent doar pe cunoaşterea teoretică, dar acum se pune accent pe aspectele 

interacţionale ale învăţării, iar copiii sunt mai interesaţi. 

Studiile realizate de Mombourquette (2007) au relevat faptul că performanţele 

şcolare ale elevilor au fost pozitiv corelate cu implicarea părinţilor în viaţa şcolară a 

elevilor. Părinţii trebuie să stabilească copiilor lor aşteptări pe care aceştia le pot 

împlini. Copiii nu trebuie feriţi de luarea deciziilor, de asumarea responsabilităţilor, ci 

trebuie încurajaţi în aceste direcţii. Părinţii trebuie să-i ajute pe copiii lor adolescenţi 

să-şi înţeleagă personalitatea şi posibilităţile, să-şi depăşească limitele, extinzându-şi 

orizonturile. 
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Concluzii 

Analizând afirmaţiile de mai sus, se poate spune că atitudinea copiilor faţă de 

şcoală poate fi influenţată de mai mulţi factori. Unul dintre aceştia, care are o mare 

pondere, este climatul familial. Cu cât climatul familial este mai cald, mai deschis faţă 

de nevoile copiilor, cu atât atitudinile lor faţă de nou, faţă de provocări şi faţă de 

şcoală sunt mai bune.  
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CAPITOLUL III 
 

 
METODELE DE CERCETARE 

 
 

Tipul de cercetare 

Cercetarea de faţă realizează un studiu cantitativ deoarece rezultatele obţinute 

în urma aplicării instrumentelor sunt date numerice, care exprimă cantitatea. În 

acelaşi timp este şi un studiu transversal deoarece subiecţii vor fi investigaţi într-un 

singur moment, într-o singură fază de aplicare a instrumentelor de măsurare. Este, de 

asemenea o cercetare ex post facto. 

 
Populaţia 

Cercetarea prezentă îşi propune să investigheze influenţa climatului familial 

asupra atitudinii copiilor faţă de şcoală. 

Populaţia este formată din elevi din învăţământul liceal (clasele IX-XII). 

Eşantionul pe care se va realiza studiul va fi format din 250 de elevi dintr-un 

liceu din Bucureşti, România. 

Deoarece, în Bucureşti, sunt câteva mii de elevi în învăţământul liceal, va fi 

necesară alegerea aleatorie a unui liceu. 

 
Prezentarea instrumentelor 

În vederea constatării relaţiei dintre climatul familial şi atitudinea faţă de şcoală 

a copiilor se vor utiliza instrumentele descrise mai jos. Ambele chestionare au fost 



 19 

cotate iniţial pe o scală Likert de la 1 la 7. În urma aplicării pe un grup de control a 

celor două chestionare, s-a constatat că foarte mulţi respondenţi au selectat valoarea 

3, reprezentând răspunsul neutru. Pentru a determina respondenţii să manifeste o 

atitudine fie pro, fie contra pentru fiecare afirmaţie, am eliminat valoarea 3, iar scala 

s-a modificat, având valori cuprinse între 1 şi 6. Aceste valori sunt explicitate în 

continuare, pentru fiecare chestionar în parte.  

Pentru determinarea climatului familial se va folosi Family Climat Inventory, 

dezvoltat de Kurdek, Fine şi Sinclair (1995) şi adaptat pentru limba română. 

Chestionarul determină patru tipuri de climat familial, în care copiii au parte de: 

supraveghere, acceptare, acordare de autonomie şi conflict. Fiecărei categorii îi 

corespund şase itemi, pe o scală Likert de la 1 la 6, definiţi astfel: 1 – puternic 

dezacord, 2 – dezacord, 3 – parţial dezacord, 4 – parţial de acord, 5 – de acord, 6 – 

puternic de acord (vezi Anexa C). 

Întrebările 1, 5, 9, 13, 17, 21 evidenţiază cum percep subiecţii nivelul 

controlului şi monitorizării pe care o au în familie. Un scor mare indică un înalt grad 

de supraveghere pe care o exercită familia asupra subiecţilor.  

Întrebările 2, 6, 10, 14, 18, 22 evidenţiază percepţia subiecţilor cu privire la 

nivelul căldurii şi sprijinului pe care le primesc din partea familiei. Un scor mare indică 

un grad mare de acceptare din partea familiei. 

Întrebările 3, 7, 11, 15, 19, 23 evaluează cum percep subiecţii măsura în care li 

s-a permis să ia decizii şi au fost încurajaţi să aibă încredere în sine în familie. Un 

scor mare arată un nivel înalt al acordării încrederii în familie. 

Întrebările 4, 8, 12, 16, 20, 24 evidenţiază cum percep subiecţii nivelul 

conflictului şi dezordinii în familiile lor. Obţinerea unui scor ridicat arată un înalt nivel 
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al conflictului în familie. 

Pentru determinarea atitudinii faţă de şcoală se va folosi School Attitude 

Assessment Survey – Revised, elaborat şi validat de McCoach (2002), folosit cu 

permisiunea autorului şi adaptat pentru limba română. Acest chestionar este alcătuit 

din 35 de itemi, pe o scală Likert de la 1 la 6, astfel: 1 – puternic dezacord, 2 – 

dezacord, 3 – uşor dezacord, 4 – uşor de acord, 5 – de acord, 6 – puternic de acord 

(vezi Anexa D). 

Cele 35 de afirmaţii se referă la auto-percepţia academică (întrebările 2, 3, 5, 

11, 13, 20 şi 22), atitudinea faţă de profesori şi clasă (întrebările 1, 9, 14, 16, 17, 31, 

34), atitudinea faţă de şcoală (întrebările 6, 7, 12, 19, 23), importanţa acordată ţintelor 

(întrebările 15, 18, 21, 25, 28, 29), precum şi motivaţie şi auto-reglementare 

(întrebările 4, 8, 10, 24, 26, 27, 30, 32, 33, 35). 

Utilizând scorurile medii furnizate de autorul chestionarului, cu permisiune, au 

rezultat următoarele valori ale scorurilor, prezentate în Tabelul 1. 

 

Tabelul 1 

Scorurile pentru Chestionarul Atitudinii faţă de Şcoală 

 
Scoruri 

Auto-percepţia 
academică 

Atitudinea faţă 
de profesori 

Atitudinea 
faţă de şcoală 

Valoarea 
 ţintelor 

Motivaţie/ Auto-
reglementare 

Mediu/Normal 
 

Peste 31 Peste 31 Peste 22 Peste 26 Peste 44 

Sub medie 
 

25-30 25-30 18-21 22-25 36-43 

Scăzut  
 

11-24 11-24 8-17 10-21 15-35 

Foarte  
scăzut 

Sub 10 Sub 10 Sub 7 Sub 9 Sub14 
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Procedura de strângere a datelor 

Chestionarele folosite sunt Family Climat Inventory, pentru identificarea 

climatului familial şi School Attitude Assessment Survey – Revised, pentru 

identificarea atitudinii faţă de şcoală a elevilor.  

Participanţii sunt informaţi că scopul cercetării este acela de a explora părerile 

şi sentimentele legate de familie, precum şi părerea elevilor despre şcoală, educaţie 

şi continuarea studiilor. 

După administrarea celor două teste, rezultatele vor fi corelate şi vor fi 

analizate datele obţinute. 

 
Ipotezele nule 

Ipotezele de cercetare formulate în Capitolul I sunt însoţite de următoarele 

ipoteze nule: 

H01: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ auto-

percepţia academică a elevilor de nivel liceal. 

H02: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

atitudinea faţă de profesori şi cursuri a elevilor de nivel liceal. 

H03: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

atitudinea faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. 

H04: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 
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valoarea acordată ţintelor de către elevii de nivel liceal. 

H05: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

capacitatea de auto-reglementare şi motivaţia elevilor de nivel liceal. 

 
Operaţionalizarea variabilelor 

Principalele variabile ale studiului de faţă sunt tipul de climat familial şi 

atitudinea faţă de şcoală. Climatul familial poate fi: de supraveghere, de acceptare, 

de încredere şi de conflict. Atitudinea faţă de şcoală are cinci componente: auto-

percepţia academică, atitudinea faţă de profesori şi cursuri, atitudinea faţă de şcoală, 

valoarea acordată ţintelor şi capacitatea de auto-reglementare şi motivaţie. Aceste 

variabile sunt operaţionalizate în Tabelul 2. Variabilele demografice se regăsesc în 

Tabelul 3. 

Pentru fiecare din cele cinci ipoteze formulate există patru variabile 

independente: climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict şi o variabilă dependentă, anume: 

auto-percepţia academică, pentru prima ipoteză; atitudinea faţă de profesori, pentru a 

doua ipoteză; atitudinea faţă de şcoală, pentru a treia ipoteză; valoarea acordată 

ţintelor, pentru a patra ipoteză şi motivaţia/auto-reglementarea, pentru a cincea ipoteză. 

Operaţionalizarea ipotezelor şi a variabilelor este prezentată în Anexa E. 

 
Analiza datelor 

După administrarea celor două teste, rezultatele obţinute vor fi corelate pentru 

a observa dacă există corelaţia pe care am presupus-o la început, şi anume că 

atitudinea copiilor faţă de şcoală este semnificativ influenţată de climatul familial. 
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Tabel 2 

Operaţionalizarea variabilelor cercetării 

Variabila  Definiţia conceptuală Definiţia instrumentală Definiţia operaţională 
Climatul 
familial de 
supravegh
ere 
 

Climatul familial de 
supraveghere se 
referă familiile în care 
părinţii supraveghează 
permanent ce fac 
copiii. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
Chestionarului Climatului 
Familial prin întrebările 1, 
5, 9, 13, 17, 21. 

Pentru fiecare categorie a scalei 
au fost atribuite valori, astfel: 
- Total de acord: 6  
- Acord: 5  
- Parţial de acord: 4  
- Parţial dezacord: 3  
- Dezacord: 2  
- Total dezacord: 1  
Totalul obţinut în cadrul fiecărei 
categorii este cuprins în intervalul 
6-36. 
Pentru determinarea climatului 
familial va fi luat în considerare 
cel mai mare scor obţinut la una 
din cele patru categorii. 
Dacă se vor obţine scoruri egale 
la cel puţin două categorii, atunci 
subiecţii vor fi consideraşi ca 
aparţinând grupei „fără 
predominantă”. 
Variabila are sistem de măsurare 
interval.  

Climatul 
familial de 
acceptare 
 
 

Climatul familial de 
supraveghere se 
referă familiile în care 
părinţii îşi acceptă şi 
sprijină copiii. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
Chestionarului Climatului 
Familial, prin întrebările 2, 
6, 10, 14, 18, 22. 

Climatul 
familial de 
încredere 

Climatul familial de 
supraveghere se 
referă familiile în care 
părinţii oferă încredere 
şi încurajare copiilor. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
Chestionarului Climatului 
Familial, prin întrebările 3, 
7, 11, 15, 19, 23. 

Climatul 
familial de 
conflict 

Climatul familial de 
supraveghere se 
referă familiile 
conflictuale. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
Chestionarului Climatului 
Familial, prin întrebările 4, 
8, 12, 16, 20, 24.  

Auto-
percepţia 
academică 
 
 
 

Auto-percepţia 
academică se referă 
la părerea pe care o 
au elevii despre 
performanţele lor. 
academice. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
Chestionarul Atitudinii faţă 
de Şcoală (SAAS-R), prin 
întrebările 2, 3, 5, 11, 13, 
20, 22. 

Valori atribuite: 6-Total de acord, 
5-Acord, 4-Parţial de acord, 3-
Parţial dezacord, 2-Dezacord, 1-
Total dezacord. 
Scoruri obţinute: între 7-42. 
 

Atitudinea 
faţă de 
profesori 
 
 

Atitudinea faţă de 
profesori se referă la 
modul cum se 
raportează elevii la 
profesorii lor. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
(SAAS-R), prin întrebările 
1, 9, 14, 16, 17, 31, 34. 

Valori atribuite: 6-Total de acord, 
5-Acord, 4-Parţial de acord, 3-
Parţial dezacord, 2-Dezacord, 1-
Total dezacord. 
Scoruri obţinute: între 7-42. 

Atitudinea 
faţă de 
şcoală 
 

Atitudinea faţă de 
şcoală se referă la 
felul în care gândesc 
elevii despre şcoală. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
(SAAS-R), prin întrebările 
6, 7, 12, 19, 23. 

Valori atribuite: 6-Total de acord, 
5-Acord, 4-Parţial de acord, 3-
Parţial dezacord, 2-Dezacord, 1-
Total dezacord. 
Scoruri obţinute: între 5-30. 

Importanţa 
acordată 
ţintelor 
 

Importanţa acordată 
ţintelor se referă la cât 
de mult contează 
pentru elevi să atingă 
o ţintă, un ideal. 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
(SAAS-R), prin întrebările 
15, 18, 21, 25, 28, 29.  
 

Valori atribuite: 6-Total de acord, 
5-Acord, 4-Parţial de acord, 3-
Parţial dezacord, 2-Dezacord, 1-
Total dezacord. 
Scoruri obţinute: între 6-36. 

Motivaţia şi 
auto-
reglementa
rea. 

Motivaţia şi auto-
reglementarea se 
referă la 

Această variabilă va fi 
determinată cu ajutorul 
(SAAS-R), prin întrebările 
 4, 8, 10, 24, 26, 27, 30, 
32, 33, 35. 

Valori atribuite: 6-Total de acord, 
5-Acord, 4-Parţial de acord, 3-
Parţial dezacord, 2-Dezacord, 1-
Total dezacord. 
Scoruri obţinute: între 10-60. 
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Tabelul 3 

Variabile demografice 

Variabila  Definiţia  
conceptuală 

Definiţia  
instrumentală 

Definiţia  
operaţională 

Sexul  Sexul  
subiecţilor 

Variabila sex a fost 
obţinută pe baza datelor 
demografice, cerându-le 
subiecţilor să precizeze 
sexul: 

- masculin 
- feminin 

Scala nominală. Se marchează cu M 
dacă subiecţii aparţin sexului masculin 
şi cu F dacă subiecţii aparţin sexului 
feminin. 
1:M 
2:F 

Vârsta  Vârsta  
subiecţilor 

Variabila vârstă a fost 
obţinută pe baza datelor 
demografice, cerându-le 
subiecţilor să precizeze 
vârsta. 

Vârstele subiecţilor sunt cuprinse între 
15-19 ani. Aceştia vor completa pe 
formular vârsta pe care o au. 

Clasa  Clasa din care 
fac parte elevii 

Variabila clasă a fost 
obţinută pe baza 
răspunsurilor oferite de 
elevi cu privire la datele 
demografice. 

Elevii fac parte din clasele IX-XII. Ei vor 
completa pe chestionar clasa în care 
învaţă. 

Statutul  
familial 

Subiecţii vor 
preciza din ce 
fel de familii 
provin 

Variabila statut familial a 
fost obţinută pe baza 
datelor demografice, 
cerându-le subiecţilor să 
precizeze care este 
statutul lor din punct de 
vedere familial, cum sunt 
părinţii: 

- Împreună  
- Divorţaţi  
- Separaţi  
- Decedaţi (mama/ 

tata) 

Scală nominală. 
Se bifează varianta „Împreună”, dacă 
părinţii locuiesc împreună, varianta 
„Divorţaţi”, dacă părinţii subiecţilor sunt 
divorţaţi, varianta „Separaţi”, dacă 
părinţii sunt căsătoriţi dar nu mai 
locuiesc împreună şi varianta „Decedaţi 
(mama/ tata)”, dacă mama sau tatăl 
subiectului este decedat/ă. 
Vor fi alocate următoarele valori: 

1: Împreună 
2: Divorţaţi 
3: Separaţi 
4: Decedaţi – mama 
5: Decedaţi – tata  
6: Decedaţi – mama şi tata 

 
 

Climatul familial, cu cele patru categorii: climat familial de supraveghere, climat 

familial de acceptare, climat familial de încredere şi climat familial de conflict 

reprezintă variabilele independente, iar atitudinea faţă de şcoală, cu cele cinci 

subscale: auto-percepţia academică, atitudinea faţă de profesori, atitudinea faţă de 

şcoală, valoarea acordată ţintelor şi motivaţia/auto-reglementarea reprezintă 
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variabilele dependente. 

După introducerea datelor şi ierarhizarea lor, pentru a stabili corelaţia care 

există între valorile dimensiunilor variabilei independente şi cele ale variabilei 

dependente, voi face o analiză de regresie. 
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CAPITOLUL IV 
 

 
PREZENTAREA REZULTATELOR 

 
 

Acest capitol prezintă rezultatele pe care le-am obţinut pe baza analizei 

statistice. Principalul obiectiv al acestui studiu este acela de a demonstra dacă există 

o relaţie semnificativă din punct de vedere statistic între climatul familial şi atitudinea 

faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. Chestionarele au fost aplicate pe un eşantion 

de elevi din clasele IX-XII de la Liceul Teoretic „Tudor Vladimirescu” din Bucureşti, în 

luna iunie 2011, la sfârşitul semestrului al doilea. 

Pentru realizarea cercetării am pregătit 250 de chestionare care să evalueze 

atitudinea elevilor faţă de şcoală şi 250 de chestionare pentru evidenţierea climatului 

familial. La studiu au participat 250 de elevi, dar numai 238 de chestionare au fost 

completate la toate rubricile şi au putut fi folosite. 

 
Descrierea variabilelor 

Vârsta elevilor 

Repartiţia elevilor pe vârste reiese din Tabelul 4 şi se observă că cei mai mulţi 

au 16 ani, urmaţi de cei 15 şi 17 ani, apoi cei de 18 ani, iar cei mai puţini au 19 ani. 

Lucrul acesta se explică deoarece perioada în care am aplicat chestionarele 

coincidea cu perioada în care elevii de clasa a XII-a terminau liceul şi nu au putut fi 

cuprinşi mai mulţi dintre ei în studiu. 
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Clasa  

Elevii participanţi au fost selectaţi din fiecare clasă, iar în urma analizei de 

frecvenţă am obţinut datele prezentate în Tabelul 5. Se constată că cei mai mulţi elevi 

sunt în clasa a IX-a (47.9%), apoi 23.9% sunt de clasa a X-a, urmaţi de clasa a XI-a 

(19.7%) şi clasa a XII-a (8.4%).  

 

Tabelul 4 

Repartiţia elevilor pe vârste 

 

 
 
 
  
Sexul respondenţilor 

Din cei 238 de respondenţi, repartiţia pe sexe a fost relativ echitabilă, astfel că 

110 au fost băieţi, reprezentând 46.2% şi 128 fete, adică 53.8%. Se constată că   

numărul fetelor este uşor mai mare decât cel al băieţilor, deci este o distribuţie relativ 

uniformă pe sexe (vezi Anexa F). 

 

Tabelul 5 

Repartiţia elevilor pe clase 

Clasa  n % 
a 9-a 114 47.9 
a 10-a 57 23.9 
a 11-a 47 19.7 
a 12-a 20 8.4 
Total 238 100.0 

Vârsta n % 
15 ani 58 24.4 
16 ani 78 32.8 
17 ani 58 24.4 
18 ani 36 15.1 
19 ani 8 3.4 
Total 238 100.0 
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Statutul familial 

În ceea ce priveşte statutul familial, respondenţii au fost clasificaţi după 

următoarele criterii: dacă părinţii sunt împreună, dacă sunt divorţaţi, separaţi sau 

decedaţi, fie mama, fie tata, fie ambii părinţi. Din Tabelul 6 se observă că majoritatea 

elevilor (83.2%) au părinţii împreună, iar elevii care provin din familii incomplete 

reprezintă 16.8% din care 10.5% au părinţii divorţaţi, 2.5% au părinţii separaţi, iar 

dintre cei care au părinţii decedaţi, mai numeroşi sunt cei cu tatăl decedat, decât cei 

care au mamele decedate. Un singur respondent avea ambii părinţi decedaţi.  

 

Tabelul 6 

Statutul familial al elevilor 

Statut familial n % 
Părinţi împreună 198 83.2 
Părinţi divorţaţi 25 10.5 
Părinţi separaţi 6 2.5 
Decedată mama 2 .8 
Decedat tata 6 2.5 
Decedaţi ambii părinţi 1 0.4 
Total 238 100.0 
 

 

Climatul familial 

Climatul familial este clasificat în patru categorii, conform chestionarului: climat 

familial de supraveghere, climat familial de acceptare, climat familial de încredere şi 

climat familial de conflict.  

Din Tabelul 7 reiese că cele mai multe familii sunt cele în care predomină un 

climat de acceptare (74.8%), repartizat relativ egal între familiile de băieţi şi cele de 

fete. Pe locul al doilea se situează climatul familial de supraveghere (9.7%), prezent 
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mai mult în familiile de fete decât de băieţi. Pe locul al treilea se situează climatul de 

încredere (5.9%), care este mai frecvent în familiile cu băieţi decât în cele cu fete. 

Doar două familii au raportat un climat de conflict, iar acestea sunt de băieţi şi 

reprezintă 0,8%. Se poate concluziona că cel mai frecvent climat familial este cel de 

acceptare.  

 

Tabelul 7 

Distribuţia subiecţilor în funcţie de climatul familial şi sex 

 

 

 

 

 

Deşi pentru fiecare tip de climat familial a fost atins pragul maxim de 36, pragul 

minim de 6 a fost atins de familiile conflictuale, apoi celelalte: 7 – mediul de 

supraveghere, 8 – mediul de încredere şi 15 – mediul de acceptare. Se confirmă prin 

aceste rezultate că mediul familial de acceptare este bine reprezentat printre subiecţii 

cercetării de faţă (vezi Tabelul 8). 

 

Tabelul 8 

Climatul familial statistici descriptive (N = 238) 

Climat familial Minim Maxim Media 
Deviaţia 
standard 

Supraveghere 7 36 24.89 5.73 
Încredere 8 36 27.54 5.49 
Acceptare 15 36 31.95 4.44 
Conflict 6 36 14.25 5.33 

Tipul de climat familial 
Sexul elevului 

Total Procent Masculin Feminin 
Fără predominantă 11 10 21 8.8 
Climat de supraveghere 3 20 23 9.7 
Climat de acceptare 84 94 178 74.8 
Climat de încredere 10 4 14 5.9 
Climat de conflict 2  2 .8 
Total 110 128 238 100.0 
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Analizând scorurile obţinute pentru fiecare tip de climat familial, prezentate în 

Anexa E, se poate concluziona că pentru climatul de supraveghere cei mai mulţi 

respondenţi au obţinut scoruri cuprinse între 17 şi 31, pentru climatul de acceptare – 

scoruri între 29 şi 36, pentru climatul de încredere – scoruri între 24 şi 33, iar pentru 

cel de conflict – scoruri între 9 şi 18. Comparând aceste rezultate, putem concluziona 

că scorurile cele mai mari au fost obţinute de cei care provin din familii cu mediu de 

acceptare, unde s-a atins pragul maxim, urmate de mediul de încredere, apoi de 

mediul de supraveghere, iar ultimul, mediul de conflict.  

 
Atitudinea faţă de şcoală 

Fiecare dintre respondenţi a avut o atitudine diferită faţă de şcoală sau cele 

cinci aspecte referitoare la ea: auto-percepţia academică, atitudinea faţă de profesori 

şi ore, atitudinea faţă de şcoală, valoarea acordată ţintelor şi motivaţia/auto-

reglementarea. 

Din cei 238 de elevi, sunt 110 băieţi şi 128 fete. În Tabelul 9 sunt prezentate 

rezultatele obţinute pentru fiecare din cele cinci componente ale atitudinii faţă de 

şcoală. Se observă că rezultatele obţinute au fost maxime, medii şi minime atât la 

băieţi, cât şi la fete. Făcând comparaţia, se observă totuşi anumite diferenţe între 

aceştia. Deşi 5 băieţi au atins nivelul maxim la componenta Auto-percepţia 

academică, totuşi mulţi dintre ei se situează la niveluri mai scăzute decât fetele. 

Din punctul de vedere al atitudinii faţă de profesori, se constată că mai multe 

fete decât băieţi au avut o atitudine medie şi mai mulţi băieţi au avut o atitudine sub 

medie, scăzută şi foarte scăzută faţă de profesori şi cursuri. Din totalul de 16 cu 

punctaj maxim la atitudinea faţă de şcoală, 14 sunt fete, iar cu punctaj normal sunt 
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Tabelul 9 

Distribuţia subiecţilor în funcţie de atitudinea faţă de şcoală şi sex 

 
Nivel 

  
Maxim 

 
Normal 

Sub  
medie 

 
Scăzut 

Foarte 
scăzut 

 
Total 

Auto-
percepţia 
academică 
 

Total  5 136 82 15 - 238 
Fete  - 85 38 5 - 
Băieţi  5 51 44 10 - 

Atitudinea 
faţă de  
profesori 
 

Total  2 95 63 71 7 238 
Fete  1 61 38 26 2 
Băieţi  1 34 25 45 5 

Atitudinea 
faţă de  
şcoală 
 

Total  16 126 44 45 7 238 
Fete  14 76 21 15 2 
Băieţi  2 50 23 30 5 

Valoarea  
ţintelor 
 
 

Total  35 160 26 17 - 238 
Fete  24 95 6 3 - 
Băieţi  11 65 20 14 - 

Motivaţie/ 
Auto-
reglementare 

Total  1 81 62 84 10 238 
Fete  1 55 43 27 2 
Băieţi  - 26 19 57 8 

 

 

mai mult fete decât băieţi. În schimb, la băieţi predomină atitudinea faţă de şcoală sub 

medie, scăzută şi foarte scăzută. Fetele au acordat mai multă valoare ţintelor decât 

băieţii (24 faţă de 11 la punctaj maxim şi 95 faţă de 65 la punctaj normal), pe când 

băieţii au înregistrat predominant punctaje sub medie şi scăzute. Ultima componentă, 

motivaţia şi auto-reglementarea este mai bine reprezentată tot în rândul fetelor, deci 

băieţii sunt mai puţin motivaţi decât fetele. 

Se observă că nivelurile obţinute pentru auto-percepţia academică şi atitudinea 

faţă de ţinte nu au atins cote foarte scăzute, atitudinea faţă de ţinte şi faţă de şcoală 

au înregistrat cote mai mari decât celelalte, mai puţine fete şi mai mulţi băieţi au avut 

o atitudine negativă faţă de şcoală. În consecinţă, mai multe fete şi mai puţini băieţi 

au avut o atitudine pozitivă faţă de şcoală. 
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Validitatea instrumentelor 

Chestionarul Climatului Familial are 24 de itemi, grupaţi câte 6, unde fiecare 

grup defineşte un anumit tip de climat familial: climat de supraveghere, de 

acceptare, de încredere şi de conflict. Pentru a verifica validitatea instrumentelor am 

rulat analiza reliabilităţii pentru determinarea coeficientului Alpha de Cronbach (vezi 

Anexa G). Rezultatele obţinute au confirmat un grad mare de consistenţă internă 

atât în interiorul celor patru grupe de itemi, cât şi pentru chestionar în întregime 

(vezi Tabelul 10). 

 

Tabelul 10 

Coeficientul alpha de Cronbach pentru Chestionarul Climatului Familial 
Climatul familial Alpha de Cronbach 

Supraveghere  .7412 
Acceptare .8339 
Încredere .8191 
Conflict .7416 
Întregul chestionar .7443 
 

Chestionarul de evaluare a atitudinii faţă de şcoală are 35 de itemi, care sunt 

grupaţi pentru a evidenţia cinci aspecte: auto-percepţia academică, atitudinea faţă de 

profesori şi clasă, atitudinea faţă de şcoală, atitudinea faţă de ţinte şi atitudinea faţă 

de motivaţie şi auto-reglementare. Analiza validităţii a fost determinată cu ajutorul 

coeficientului Alpha de Cronbach (vezi Anexa G). Valorile obţinute atât pentru grupele 

de itemi, cât şi pentru întregul chestionar au demonstrat că acestea au un grad mare 

de consistenţă internă. În Tabelul 11 sunt prezentate valorile lui α pentru fiecare 

aspect al atitudinii elevilor faţă de şcoală. 
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Tabelul 11 

Coeficientul alpha de Cronbach pentru Chestionarul Atitudinii faţă de Şcoală 

Atitudinea Alpha de Cronbach 
Auto-percepţia academică .7544 
Atitudinea faţă de profesori şi clasă .8956 
Atitudinea faţă de şcoală .8805 
Atitudinea faţă de ţinte .8253 
Atitudinea faţă de motivaţie şi auto-

reglementare .9205 
Întregul chestionar .9431 
 

 

Probarea ipotezelor 

Ipotezele cercetării formulate anterior presupuneau existenţa unor relaţii 

semnificative între tipurile de climat familial (supraveghere, acceptare, încredere şi 

conflict) şi cele cinci subscale ale atitudinii faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. 

Pentru stabilirea corelaţiei care există între variabile am utilizat analiza de regresie. 

Rezultatele statistice sunt prezentate în Anexa H. 

Ipotezele nule formulate anterior vor fi probate.  

 
Ipoteza nulă 1 

H01: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ auto-

percepţia academică a elevilor de nivel liceal. 

Pentru această ipoteză am obţinut valorile următoare: coeficientul de corelare 

multiplă (R = .351), semnificaţia statistică (F(4,233) = 8.175, p = .000), fapt pentru care 

ipoteza nulă 1 este respinsă, iar ipoteza de cercetare 1 este acceptată, cu alte 

cuvinte, climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 
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familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ auto-

percepţia academică a elevilor de nivel liceal. Deoarece β = -.280, iar p = .001 în 

cazul climatului familial de încredere, se poate spune că acesta are o pondere mai 

mare în această influenţă. 

 
Ipoteza nulă 2 

H02: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

atitudinea faţă de profesori şi cursuri a elevilor de nivel liceal. 

Pentru a doua ipoteză coeficientul de corelare multiplă (R = .421), iar 

semnificaţia statistică (F(4,233) = 12.546, p = .000), lucru care duce la concluzia că 

ipoteza nulă 2 este respinsă, iar ipoteza de cercetare 2 este acceptată, adică climatul 

familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul familial de încredere 

şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ atitudinea faţă de profesori şi 

cursuri a elevilor de nivel liceal. Pentru climatul familial de supraveghere s-au obţinut 

valorile β = -.235 şi p = .000, iar pentru climatul familial de conflict s-au obţinut valorile 

β = .131 şi p = .040, lucru care arată că cele două tipuri de climat familial au o mai 

mare influenţă asupra atitudinii elevilor faţă de profesori comparativ cu climatul de 

acceptare şi climatul de încredere. 

 
Ipoteza nulă 3 

H03: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

atitudinea faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. 

Rezultatele obţinute pentru această ipoteză sunt următoarele: coeficientul de 
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corelare multiplă (R = .333), iar semnificaţia statistică (F(4,233) = 7.272, p = .000). Acest 

lucru face ca ipoteza nulă 3 să fie respinsă, iar ipoteza de cercetare 3 să fie 

acceptată, adică climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, 

climatul familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ 

atitudinea faţă de şcoală a elevilor de nivel liceal. Pe de altă parte, s-au obţinut 

valorile β = -.222 şi p = .001 pentru climatul familial de supraveghere, ceea ce arată 

că o mare pondere în influenţa semnificativă asupra atitudinii elevilor faţă de şcoală o 

are climatul familial de supraveghere. 

 
Ipoteza nulă 4 

H04: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

valoarea acordată ţintelor de către elevii de nivel liceal. 

Rezultatele obţinute pe baza analizei statistice pentru această ipoteză sunt 

următoarele: coeficientul de corelare multiplă (R = .463), iar semnificaţia statistică 

(F(4,233) = 15.897, p = .000). Acest lucru face ca ipoteza nulă 4 să fie respinsă, iar 

ipoteza de cercetare 4 să fie acceptată, cu alte cuvinte, climatul familial de 

supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul familial de încredere şi climatul 

familial de conflict influenţează semnificativ valoarea acordată ţintelor de către elevii 

de nivel liceal. Pentru climatul familial de supraveghere s-au obţinut valorile β = -.229 

şi p = .000; pentru climatul familial de acceptare s-au obţinut β = -.394 şi p = .000, 

ceea ce arată că cele două tipuri de climat familial au o pondere mai mare în influenţa 

asupra valorii acordate de către elevi ţintelor. 
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Ipoteza nulă 5 

H05: Climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere şi climatul familial de conflict nu influenţează semnificativ 

capacitatea de auto-reglementare şi motivaţia elevilor de nivel liceal. 

Pentru această ipoteză, coeficientul de corelare multiplă (R = .429), iar 

semnificaţia statistică (F(4,233) = 13.125, p = .000). Acest lucru face ca ipoteza nulă 5 

să fie respinsă, iar ipoteza de cercetare 5 să fie acceptată, adică climatul familial de 

supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul familial de încredere şi climatul 

familial de conflict influenţează semnificativ capacitatea de auto-reglementare şi 

motivaţia elevilor de nivel liceal. Pe de altă parte, s-au obţinut pentru climatul familial 

de supraveghere valorile β = -.263 şi p = .000, iar pentru climatul familial de 

acceptare valorile β = -.250 şi p = .003, lucru care arată că atât climatul familial de 

supraveghere, cât şi climatul familial de acceptare au o pondere mai mare în 

influenţarea motivaţiei/auto-reglementării, comparativ cu climatul familial de încredere 

şi climatul familial de conflict. 

 
Analize suplimentare  

 
Scorurile obţinute la climatul familial de supraveghere se situează cam la 

acelaşi nivel, peste medie, nu sunt variaţii mari în funcţie de clasa din care fac parte 

elevii. La climatul de acceptare scorurile sunt mai mari, iar cele mai multe scoruri mari 

se înregistrează la clasa a IX-a. În ceea ce priveşte climatul de încredere, se poate 

observa că scorurile cresc în fiecare an, creşterea semnificativă fiind în clasa a XII-a. 

Climatul familial de conflict înregistrează scoruri scăzute, nefiind variaţii mari între 

clase (vezi Figura 1). 
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Figura 1. Distribuţia scorurilor climatului familial pe clase. 

 

Comparând mediile scorurilor obţinute pentru cele patru tipuri de climat familial 

cu clasa în care erau înscrişi elevii, s-a constatat că acestea au avut anumite variaţii, 

înregistrând o oarecare scădere în clasele de mijloc, dar fiind semnificativ mai ridicate 

în ultimii ani de liceu (vezi Tabelul 12). 

Am grupat tipurile de climat familial în două categorii: elevi care au părinţii 

împreună şi elevi cu părinţi separaţi, divorţaţi, decedaţi, pentru a observa dacă există 

relaţii între acestea şi cele două variabile principale ale cercetării: climatul familial şi 

atitudinea faţă de şcoală. 
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Tabelul 12 

Mediile scorurilor climatului familial pe clase 

Clasa 

  Climat familial 
de 

supraveghere 

Climat familial 
de 

acceptare 

Climat familial 
de 

încredere 

Climat familial 
de 

conflict 
a IX-a Media 25.74 31.97 27.17 13.83 
  N 114 114 114 114 
  Deviaţia Std. 

 
4.94 4.54 5.80 5.46 

a X-a Media 24.53 31.25 26.89 14.89 
  N 57 57 57 57 
  Deviaţia Std.  

 
5.98 4.49 4.72 5.52 

a XI-a Media 23.11 31.98 28.00 13.96 
  N 47 47 47 47 
  Deviaţia Std.  

 
7.23 4.66 6.01 5.27 

a XII-a Media 25.35 33.70 30.45 15.50 
  N 20 20 20 20 
  Deviaţia Std.  

 
4.42 2.43 3.36 3.97 

Total Media 24.89 31.95 27.54 14.25 
  N 238 238 238 238 
  Deviaţia Std.  5.73 4.44 5.49 5.33 

 

 

Se poate constata din Tabelul 13 că sunt mai mulţi elevi proveniţi din familii 

monoparentale care nu au identificat un climat familial predominant; climatul familial 

de supraveghere este mai des întâlnit în familiile monoparentale decât în cele 

biparentale; în schimb, climatul de acceptare este mai des întâlnit în familiile 

biparentale decât în cele monoparentale; climatul de încredere şi cel de conflict sunt 

relativ uniform repartizate în cadrul celor două categorii. 

În ceea ce priveşte distribuţia statutului familial al elevilor la nivelul subscalelor 

atitudinii faţă de şcoală, se pot observa rezultatele prezentate în Tabelul 14. În 

general nu sunt diferenţe semnificative între atitudinea faţă de şcoală a elevilor 
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proveniţi din familii biparentale sau monoparentale. 

Tabel 13 

Distribuţia climatului familial în funcţie de statutul familial al elevilor 

Climat familial predominant 

Statutul familial al elevilor 

Total 

Părinţi împreună Părinţi separaţi 

Număr 

Procent 
în cadrul 
grupului Număr 

Procent 
în cadrul 
grupului 

Fără predominantă 14 7.07 7 17.50 21 
Climat de supraveghere 16 8.08 7 17.50 23 
Climat de acceptare 155 78.28 23 57.50 178 
Climat de încredere 12 6.06 2 5.00 14 
Climat de conflict 1 0.50 1 2.50 2 
Total  198 100.00 40 100.00 238 

 

 

Tabelul 14 

Atitudinea elevilor faţă de şcoală comparativ cu statutul familial 

 
Subscalele atitudinii 
faţă de şcoală    

 
 
Nivel    

Statutul familial al elevului  
 

Total 
Părinţi împreună Părinţi separaţi 

Număr Procent  Număr  Procent  
Auto-percepţia  
academică 
  
 

 

Maxim 4 2.02 1 2.50 5 
Normal 111 56.00 25 62.50 136 
Sub medie 69 34.84 13 32.50 82 
Scăzut 14 7.07 1 2.50 15 
Foarte scăzut - - - - - 

Atitudinea faţă de 
profesori 
  
  
  

Maxim 2 1.01 - - 2 
Normal 77 38.89 18 45.00 95 
Sub medie 52 26.26 11 27.50 63 
Scăzut 60 30.30 11 27.50 71 
Foarte scăzut 7 3.53 - - 7 

Atitudinea faţă de  
ţinte 
  

Maxim 31 15.65 4 10.00 35 
Normal 129 65.15 31 77.50 160 
Sub medie 24 12.12 2 5.00 26 
Scăzut 14 7.07 3 7.50 17 
Foarte scăzut - - - - - 

Atitudinea faţă de 
şcoală 
  
  
  

Maxim 13 6.56 3 7.50 16 
Normal 100 50.50 26 65.00 126 
Sub medie 38 19.19 6 15.00 44 
Scăzut 41 20.70 4 10.00 45 
Foarte scăzut 6 3.03 1 2.50 7 

Motivaţie/Auto-
reglementare 
   
  

Maxim 1 0.50 - - 1 
Normal 71 35.85 10 25.00 81 
Sub medie 46 23.23 16 40.00 62 
Scăzut 72 36.36 12 30.00 84 
Foarte scăzut 8 4.04 2 5.00 10 
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Total pentru fiecare   
subscală 

  198 100.00 40 100.00 238 

Totuşi, elevii din familii monoparentale au o uşoară superioritate în ceea ce 

priveşte auto-percepţia academică, atitudinea faţă de profesori, faţă de ţinte şi faţă de 

şcoală comparativ cu elevii din familii biparentale. Pe de altă parte, nivelul motivaţiei 

elevilor care au ambii părinţi este mai mare decât al celor cu un singur părinte. celor 

cinci subscale ale atitudinii faţă de şcoală în funcţie de variabilele demografice clasă, 

vârstă şi sex, am descoperit că auto-percepţia academică creşte odată cu vârsta şi 

clasa şi este mai mare la fete decât la băieţi; atitudinea faţă de profesori creşte odată 

cu vârsta şi clasa şi este mai bună la fete decât la băieţi; atitudinea faţă de ţinte este 

relativ constantă, înregistrând totuşi o creştere uşoară odată cu înaintarea în vârstă şi 

clasă, iar fetele au o atitudine mai bună faţă de ţinte decât băieţii; capacitatea de 

auto-reglementare este mai bună la fete decât la băieţi şi nu variază semnificativ în 

funcţie de vârstă sau clasă; atitudinea elevilor faţă de şcoală are mici variaţii în funcţie 

de vârstă şi clasă şi este mai bine reprezentată în rândul fetelor decât al băieţilor. 

Analizele statistice din care au fost extrase aceste rezultate se regăsesc în Anexa I. 
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CAPITOLUL V 
 

 
REZUMAT, DISCUŢII, CONCLUZII, IMPLICAŢII  

ŞI RECOMANDĂRI 
 

Introducere 

Scopul acestei lucrări de cercetare a fost acela de a determina tipul de climat 

familial al elevilor de nivel liceal şi de a releva existenţa unei relaţii între climatul 

familial şi atitudinea faţă de şcoală. Instrumentele de colectare a datelor au fost 

aplicate pe o populaţie formată din 238 elevi din clasele IX-XII de la Liceul Teoretic 

„Tudor Vladimirescu” din Bucureşti.  

În acest capitol se va face un rezumat al cercetării derulate, vor fi prezentate 

discuţii, concluzii, implicaţii şi se vor formula recomandări pentru cercetări ulterioare. 

 
Rezumat 

Personalităţile diferite ale elevilor, modalităţile lor specifice de învăţare, mediul 

familial, precum şi alţi factori pot determina atitudini diferite ale elevilor faţă de şcoală 

şi aspectele legate de ea. Lucrarea de faţă şi-a propus să investigheze care este 

relaţia dintre climatul familial, cu cele patru tipuri luate în discuţie: climatul familial de 

supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul familial de încredere şi climatul 

familial de conflict, şi atitudinea elevilor de liceu faţă de şcoală, vizând următoarele 

aspecte: auto-percepţia academică, atitudinea faţă de profesori, atitudinea faţă de 

şcoală, valoarea acordată ţintelor şi motivaţia/auto-reglementarea. 



 42 

Dezvoltarea identităţii personale este un proces important la vârsta 

adolescenţei. Tinerii îşi construiesc şi transformă identitatea sub influenţa mai multor 

factori, cum ar fi grupul social căruia îi aparţin, valorile personale, ţintele, mediul 

familial, relaţiile dintre părinţi şi relaţiile dintre fraţi (Hofer et al., 2006; Engels et al., 

2002; Matheis şi Adams, 2004; Dunn, 2002). 

Cele două variabile principale ale studiului sunt climatul sau mediul familial şi 

atitudinea faţă de şcoală. Climatul familial este definit de relaţia dintre expresivitate, 

coeziune şi conflict în interiorul familiei (Matheis şi Adams, 2004) în timp ce atitudinea 

faţă de şcoală se reflectă în structuri solide ale convingerilor sociale care predispun 

individul la anumite gânduri, simţăminte, percepţii şi comportamente selective faţă de 

anumite aspecte (Abu-Hilal, 2000). 

Anumite studii au relevat influenţa pozitivă a unui climat familial sănătos 

asupra dezvoltării identităţii copiilor (Hofer et al., 2006). Pe de altă parte, 

comportamentul negativ al părinţilor scade capacitatea copiilor de rezolvare a 

problemelor (LaFreniere şi Walter, 2000). 

Există mai multe clasificări ale stilului parental. Baumrind (1971) şi Stewart et 

al. (2000) identifică patru stiluri parentale: stilul autoritar, în care părinţii limitează 

deciziile copiilor şi îşi impun propriile puncte de vedere; stilul permisiv, în care părinţii 

impun câteva restricţii, reguli sau limite comportamentului copiilor lor; stilul autoritativ, 

în care părinţii impun anumite limite, dar lasă şi copiilor o anumită libertate de 

manifestare; şi stilul neglijent, în care părinţi nu impun limite şi nu pretind performanţe 

copiilor lor. 

O altă clasificare a tipurilor de climat familial a fost oferită de Kurdek, Fine şi 

Sinclair (1995, citaţi în Yip, 1998), şi anume: climatul de supraveghere, în care părinţii 
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supervizează permanent toate activităţile copiilor; climatul de acceptare, în care prinţii 

îi acceptă şi îi ajută pe copii de fiecare dată când au nevoie; climatul de încredere, în 

care părinţii acordă un mare grad de independenţă şi încredere copiilor lor; şi climatul 

de conflict, în care părinţii se află permanent în dispute, atât între ei, cât şi cu copiii. 

Pentru identificarea tipului de climat sau mediu familial au fost concepute 

diferite instrumente, cum sunt: Test of Self-Conscious Affect şi The Family Closeness 

Questionnaire (Walter şi Bumaford, 2006), Family Climate Test (Svedin et al., 2002), 

Relationship-Context-Scale (Scheffer et al., 2000) şi Family Climat Inventory (Kurdek, 

Fine şi Sinclair, citaţi în Yip, 1998). 

Unii cercetători sunt de acord că tinerii care provin din familii în care părinţii 

sunt divorţaţi dezvoltă mai devreme sau mai târziu probleme comportamentale, 

anxietate, depresie şi înregistrează scoruri scăzute la Relationship-Context-Scale 

(Yip, 1998; Chasiotis, 1999; Scheffer et al., 2000; Laumann-Billings şi Emery, 2000). 

Pe de altă parte, Walter şi Bumaford (2006) susţin că adolescenţii care provin din 

părinţi divorţaţi şi cei care provin din familii normale nu diferă în nivelurile raportate 

ale simţământului de vinovăţie sau ruşine, deoarece simţământul vinovăţiei creşte 

odată cu vârsta, iar simţământul de ruşine diferă în funcţie de sexul respondentului.  

Pentru dezvoltarea sănătoasă a personalităţii copiilor este foarte important să 

avem în vedere atitudinile copiilor faţă de anumite lucruri care sunt necesare. 

Atitudinea faţă de şcoală este un complex de interese şi trăiri ale copilului faţă şcoală, 

cursuri, profesori (McCoach, 2002). 

Cercetătorii susţin că atitudinea faţă de şcoală poate fi semnificativ influenţată de 

starea psihică şi nivelul de conştiinciozitate al elevilor (Heaven şi Newbury, 2004), de 

localizarea geografică, diferenţe de sex (Murphy et al., 2006) sau rasă (Tyson, 2002). 
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Pentru evaluarea atitudinii elevilor faţă de şcoală au fost elaborate numeroase 

instrumente, cum ar fi: The Student Attitudes Toward School Safety Measures 

(SATSSM) (Young et al., 2002), Children’s Attitudes to School Scale (CATSS) (Sa’di, 

2001), School Attitude Assessment Survey – Revised (SAAS-R) McCoach (2002), 

Feelings About School (FAS) (Valeski şi Stipek, 2001). 

Atitudinea faţă de şcoală influenţează indirect realizările ulterioare ale copiilor 

(Abu-Hilal, 2000). Se pare că în ultimii 35 ani atitudinea elevilor faţă de şcoală s-a 

îmbunătăţit deoarece s-a pus un mai mare accent pe aspectele interacţionale ale 

învăţării, faţă de trecut, când accentul era pus pe cunoaşterea teoretică (Holfve-

Sabel, 2006), dar şi datorită mai marii implicări a părinţilor în viaţa şcolară a copiilor 

lor (Mombourquette, 2007). 

Studiul a fost efectuat pe un grup de 250 de elevi din clasele IX-XII de la Liceul 

Tudor Vladimirescu din Bucureşti şi au fost aplicate două instrumente: Family Climat 

Inventory, pentru identificarea climatului familial şi School Attitude Assessment 

Survey – Revised, pentru evaluarea atitudinii elevilor faţă e şcoală. Cele două 

chestionare au fost traduse şi adaptate în limba română. Din cele 250 de chestionare 

aplicate, numai 238 au fost luate în considerare deoarece celelalte nu au fost 

completate corespunzător, acestea fiind anulate.  

Datele au fost prelucrate statistic şi au fost obţinute rezultatele prezentate în 

Capitolul IV. Acestea au arătat faptul că există relaţii semnificative din punct de 

vedere statistic între cele patru tipuri de climat familial în discuţie şi atitudinea elevilor 

faţă de şcoală, cu cele cinci aspecte prezentate anterior.  

Astfel, climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, climatul 

familial de încredere, climatul familial de conflict influenţează semnificativ cele cinci 
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aspecte ale atitudinii elevilor faţă de şcoală: auto-percepţia academică, atitudinea faţă 

de profesori, atitudinea faţă de şcoală, valoarea ţintelor şi motivaţia/auto-

reglementarea.  

Mai mult, se poate spune că existenţa în familie a unui climat de încredere 

influenţează mai mult auto-percepţia academică a elevilor, faţă de celelalte tipuri de 

climat familial; climatul familial de supraveghere şi climatul familial de conflict 

influenţează mai mult atitudinea elevilor faţă de profesori; climatul familial de 

supraveghere influenţează mai mult atitudinea faţă de şcoală a elevilor; climatul 

familial de supraveghere şi climatul familial de acceptare influenţează mai mult 

valoarea pe care o acordă elevii ţintelor şi motivaţia/auto-reglementarea. 

Alte rezultate au relevat că faptul că atitudinea faţă de şcoală a elevilor variază 

în funcţie de sex şi statut familial, iar climatul familial a înregistrat variaţii în funcţie de 

sexul, clasa şi statutul familial al elevilor. 

 
Discuţii 

Această parte a lucrării prezintă şi discută rezultatele cercetării. Analizând 

statistic datele obţinute prin aplicarea chestionarelor s-a observat că există relaţii 

semnificative din punct de vedere statistic între anumite tipuri de climat familial şi 

fiecare din cele cinci subscale ale atitudinii faţă de şcoală a elevilor de liceu.  

Analiza statistică a arătat că, în general, climatul familial predominant este cel 

de acceptare, iar în familiile cu fete predomină climatul de supraveghere, pe când în 

familiile cu băieţi predomină climatul de încredere. Aceste rezultate sunt explicabile 

deoarece părinţii tind să ofere mai multă protecţie fetelor, pentru a le feri de pericole, 

pe când băieţilor li se oferă mai multă încredere întrucât sunt consideraţi bărbaţi în 
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devenire şi trebuie să se deprindă să facă faţă problemelor. Studiile lui Engels et al. 

(2002) au demonstrat că efectele acţiunilor săvârşite de părinţi asupra copiilor pot 

diferi în funcţie de vârstă şi sex.  

Pe de altă parte, scorurile climatului familial cresc odată cu trecerea elevilor 

într-o clasă superioară. Acest lucru se poate explica fie prin faptul că elevii, pe 

măsură ce cresc se maturizează şi percep mai corect climatul din familiile lor, fie 

relaţiile dintre părinţi şi copii se modifică odată cu maturizarea copiilor. LaFreniere şi 

Walter (2000) sunt de părere că relaţiile dintre părinţi şi adolescenţi se întăresc prin 

menţinerea coeziunii şi apropierii, a deschiderii şi comunicării dintre ei. 

Din perspectiva statutului familial, variaţia scorurilor climatului familial nu este 

semnificativă pentru climatul familial de încredere şi climatul familial de conflict. În 

schimb, climatul familial de supraveghere este mai frecvent întâlnit în familiile 

monoparentale, adică unde părinţii sunt fie separaţi, fie divorţaţi, fie decedaţi. Acest 

fenomen poate avea cauză dorinţa părintelui rămas de a compensa absenţa celui 

plecat, supraveghind mai mult comportamentul copilului, asumându-şi o 

responsabilitate de două ori mai mare. Acest lucru este explicat şi de Yip (1998) care 

consideră că părinţii singuri întâmpină dificultăţi în menţinerea limitelor pentru copiii 

lor. Pe de altă parte, în familiile biparentale predomină un climat de acceptare. Acest 

lucru poate fi justificat prin profunzimea şi calitatea relaţiilor care există între părinţi şi 

copii, cunoaşterea reciprocă şi disponibilitatea de a se adapta la situaţiile de viaţă 

intervenite şi de a le accepta.  

Rezultatele obţinute de Kaur şi Jaswal (2005) confirmă că există o relaţie 

pozitivă între climatul familial, nivelul performanţei şi inteligenţa emoţională, climatul 

familial echilibrat fiind asociat cu nivelul ridicat al strategiilor inteligenţei emoţionale.  
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Analizele statistice derulate în acest studiu au demonstrat că atitudinea faţă de 

şcoală a elevilor de nivel liceal variază în funcţie de factorii demografici sex şi statut 

familial. Astfel, fetele au în general o atitudine mai bună faţă de şcoală decât băieţii.  

Familiile monoparentale manifestă preponderent un climat de supraveghere, 

lucru justificat de existenţa unui singur părinte care trebuie să se ocupe de toate 

aspectele creşterii şi educării copilului şi consideră că prin dubla supraveghere poate 

compensa absenţa celuilalt părinte. Divorţul este o traumă care afectează 

funcţionarea socială şi emoţională a adolescenţilor (Laumann-Billings şi Emery, 

2000). Studiile derulate de Yip (1998) au demonstrat că tinerii proveniţi din familii 

monoparentale întâmpină dificultăţi în viaţa familială şi şcolară.  

Studiile derulate de Chasiotis (1999), Scheffer et al. (2000), Kurdek, Lawrence 

şi Fine (1993), citaţi de Yip (1998) au demonstrat că elevii proveniţi din familii în care 

părinţii sunt împreună au atitudini pozitive faţă de şcoală şi celelalte aspecte legate 

de ea (profesori, motivaţie, ore de curs, ţinte), comparativ cu elevii ai căror părinţi 

sunt divorţaţi sau separaţi. 

Analizând rezultatele obţinute din corelarea celor patru tipuri de climat familial 

cu cele cinci aspecte ale atitudinii elevilor faţă de şcoală, acestea fiind variabilele 

principale ale studiului, s-a constatat că toate cele cinci ipoteze ale cercetării au fost 

acceptate, deci climatul familial de supraveghere, climatul familial de acceptare, 

climatul familial de încredere şi climatul familial de conflict influenţează semnificativ 

cele cinci aspecte ale atitudinii faţă de şcoală: auto-percepţia academică, atitudinea 

faţă de profesori, atitudinea faţă de şcoală, valoarea acordată ţintelor şi gradul de 

motivaţie/auto-reglementare.  

McCoach şi Siegle (2001) au constatat că au existat mari diferenţe între 
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scorurile obţinute pentru cei cinci factori ai Chestionarului Atitudinii faţă de Şcoală. Şi 

în cazul cercetării de faţă s-a observat că puţini respondenţi au avut un nivel peste 

medie la auto-percepţia academică, atitudinea faţă de profesori şi gradul de 

motivaţie/auto-reglementare, în timp ce niveluri mai mari au avut la atitudinea faţă de 

şcoală şi faţă de ţinte.  

Aşa cum concluziona şi Mombourquette (2007), atitudinea faţă de şcoală şi 

performanţele elevilor sunt pozitiv corelate cu implicarea părinţilor în activităţile 

şcolare ale copiilor lor. Acest lucru este posibil dacă părinţii sunt împreună şi se 

interesează de ceea ce face copilul lor. Se poate concluziona că familiile în care 

părinţii sunt împreună sunt în avantaj faţă de celelalte din punct de vedere al 

comunicării interactive cu copiii şi al creşterii încrederii acestora în forţele proprii. 

 
 Concluzii 

La finalul acestei cercetări am formulat următoarele concluzii: 

1. Climatul familial de încredere influenţează semnificativ auto-percepţia 

academică a elevilor de nivel liceal.  

2. Climatul familial de supraveghere şi climatul familial de conflict influenţează 

semnificativ atitudinea faţă de profesori şi cursuri a elevilor de nivel liceal.  

3. Climatul familial de supraveghere influenţează semnificativ atitudinea faţă 

de şcoală a elevilor de nivel liceal.  

4. Climatul familial de supraveghere şi climatul familial de acceptare 

influenţează semnificativ valoarea acordată ţintelor de către elevii de nivel liceal.  

5. Climatul familial de supraveghere şi climatul familial de acceptare 

influenţează semnificativ motivaţia şi auto-reglementarea elevilor de liceu. 
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6. Atitudinea faţă de şcoală variază în funcţie de vârstă, clasă, sex şi statut 

familial, aceasta îmbunătăţindu-se odată cu vârsta şi clasa şi fiind mai bine 

reprezentată în rândul fetelor decât al băieţilor. 

7. Motivaţia pentru învăţare şi auto-reglementarea sunt mai bine reprezentate 

în rândule elevilor care au ambii părinţi faţă de cei care provin din familii 

monoparentale. 

8. Climatul familial de supraveghere este mai frecvent întâlnit în familiile 

monoparentale, pe când cel de acceptare este mai frecvent întâlnit în familiile 

biparentale.  

9. O atitudine pozitivă faţă de şcoală nu implică neapărat o atitudine pozitivă 

şi faţă de profesori, ore, motivaţie sau ţinte.  

 
Implicaţii 

Atitudinea faţă de şcoală influenţează viaţa elevilor atât pe termen scurt, dar şi 

pe termen lung, în mod indirect, sugerează Abu-Hilal (2000). Cu cât ţintele, 

aspiraţiilor vor fi mai mari, cu atât şi realizările se vor ridica la acel nivel.  

Aşa cum accentua Nielsen (2006), climatul familial trebuie diagnosticat în toate 

aspectele, şi anume: unitatea familiei, deschiderea membrilor familiei unii faţă de 

ceilalţi, independenţa lor sau stările de conflict. Realizarea acestui lucru va conduce 

la îmbunătăţirea performanţelor, simţămintelor şi atitudinilor elevilor faţă de şcoală şi 

celelalte legate de ea: profesori, lecţii, ţinte, motivaţie şi auto-reglementare. 

Olsson, Nordström, Arinell şi Knorring (1999) au constatat în urma cercetării lor 

că în general, din familiile cu climat negativ provin adolescenţi cu probleme afective şi 

sociale, care nu se pot adapta cu uşurinţă relaţiilor sociale. Dacă profesorii ar 
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cunoaşte mediul familial al elevilor lor, ar identifica motivele pentru care unii dintre ei 

au atitudini negative faţă de şcoală şi tot ce înseamnă ea, ar putea elabora planuri de 

îmbunătăţire a acestor situaţii. Purtând discuţii cu elevii, consiliindu-i, se pot ameliora 

problemele cu care se confruntă aceştia.  

Aşa cum susţine Sa’di (2001), elevii mai mici au nevoie de stimulente, 

materiale ajutătoare pentru a putea realiza sarcinile impuse. Totuşi, indiferent de 

vârstă, un material ajutător bine gândit şi prezentat într-un moment potrivit va aduce 

întotdeauna beneficii actului învăţării. 

Atitudinea faţă de şcoală este influenţată de realizările pe care le obţin, susţine 

(McCoach, 2002), de aceea este important ca profesorii să-i ajute pe elevi să obţină 

rezultatele dorite, pentru a se alimenta din nou motivaţia pentru atingerea altor ţinte. 

 
Recomandări 

Având în vedere rezultatele obţinute, discuţiile, concluziile şi implicaţiile 

formulate anterior, se pot face următoarele recomandări: 

1. Aplicarea instrumentelor de evaluare a celor două variabile: climatul familial 

şi atitudinea faţă de şcoală pe un grup mai mare de elevi, din şcoli diferite pentru a 

putea vedea dacă rezultatele variază în funcţie de profilul şcolii sau nivelul de studii. 

2. Realizarea unui studiu în mai multe etape, pentru a urmări în timp 

atitudinea elevilor faţă de şcoală, pentru a vedea dacă există variaţii în funcţie de 

vârstă la aceiaşi subiecţi. 

3. Conştientizarea profesorilor în ceea ce priveşte importanţa cunoaşterii 

climatului şi statutului familial al elevilor lor. Acest lucru poate conduce la identificarea 

potenţialelor cauze ale lipsei de interes pentru şcoală.  
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4. Conştientizarea părinţilor cu privire la importanţa unităţii în familie, acest 

lucru contribuind în mare măsură la sănătatea emoţională a copiilor. 

 



 
 
 
 

 ANEXA A 

 
CHESTIONAR CLIMATUL FAMILIAL 
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CHESTIONAR CLIMATUL FAMILIAL 

Mai jos sunt afirmaţii despre cum interacţionează cu tine persoanele din familia 
ta. În dreptul fiecărei afirmaţii precizează cât de mult eşti de acord că afirmaţia 
descrie situaţia din familia ta, încercuind numărul corespunzător. 
 

Puternic 
dezacord 

Dezacord  Parţial 
dezacord 

Neutru  Parţial de 
acord 

Acord  Puternic 
de acord 

1 2 3 4 5 6 7 
 

Afirmaţia Scorul 

1. Cineva din familia mea se asigură că nu-mi cheltui 

banii neînţelept. 

1    2    3    4    5    6    7 

2. Cineva din familia mea mă ajută când am nevoie. 1    2    3    4    5    6    7 

3. Cineva din familia mea mă face să simt că ceea ce 

spun este important. 

1    2    3    4    5    6    7 

4. Cei din familia mea se calcă pe nervi unul pe altul. 1    2    3    4    5    6    7 

5. Cineva din familia mea îmi spune că nu ar trebui să 

merg în anumite locuri. 

1    2    3    4    5    6    7 

6. Cineva din familia mea îşi ia timp să discute cu mine 

despre lucruri care sunt importante pentru mine. 

1    2    3    4    5    6    7 

7. Cineva din familia mea mă încurajează să vorbesc 

despre felul în care văd lucrurile. 

1    2    3    4    5    6    7 

8. Cei din familia mea se critică unul pe altul. 1    2    3    4    5    6    7 

9. Trebuie să spun cuiva din familia mea dacă merg 

noaptea undeva. 

1    2    3    4    5    6    7 

10. Cineva din familia mea mă ajută în problemele 

personale. 

1    2    3    4    5    6    7 

11. Cineva din familia mea mă încurajează să iau propriile 

decizii. 

1    2    3    4    5    6    7 

12. Cei din familia mea rezolvă problemele prin luptă. 1    2    3    4    5    6    7 

13. Cineva din familia mea stă tot timpul cu ochii pe mine. 1    2    3    4    5    6    7 

14. Cuiva din familia îi pasă dacă am dificultăţi şcolare. 1    2    3    4    5    6    7 

15. Cineva din familia mea mă încurajează să-mi petrec 1    2    3    4    5    6    7 
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timpul liber aşa cum doresc. 

16. Cei din familia mea pot sta în luptă mult timp. 1    2    3    4    5    6    7 

17. Cineva din familia mea se asigură că nu stau până 

noaptea târziu. 

1    2    3    4    5    6    7 

18. Pot întotdeauna sa apelez la cineva din familia mea 

pentru ajutor. 

1    2    3    4    5    6    7 

19. Cuiva din familia mea îi place felul în care eu fac 

lucrurile. 

1    2    3    4    5    6    7 

20. Cei din familia mea se supără foarte tare cu privire la 

lucrurile care sunt într-adevăr proaste. 

1    2    3    4    5    6    7 

21. Cineva din familia mea verifică ce fel de prieteni am. 1    2    3    4    5    6    7 

22. Cineva din familia mea arată că într-adevăr îi pasă de 

mine. 

1    2    3    4    5    6    7 

23. Cineva din familia mea mă ajută să aleg propriul meu 

fel de a face lucrurile. 

1    2    3    4    5    6    7 

24. În familia mea există o mulţime de strigăte şi lupte.  1    2    3    4    5    6    7 

  
Informaţii personale: 
 
Vârsta: 
Sex: M/F 
Clasa/ vârsta: 
Statutul familial: părinţii tăi sunt: Împreună / Divorţaţi / Separaţi / Decedaţi (mama/ 
tata) 
 
Mulţumesc pentru participare! 
 
 
 



 
 
 
 

ANEXA B 

 
CHESTIONAR DE EVALUARE A ATITUDINII FAŢĂ DE  

ŞCOALĂ REVIZUIT  
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CHESTIONAR DE EVALUARE A ATITUDINII FAŢĂ DE ŞCOALĂ  

REVIZUIT  

 
Instrucţiuni:  
 Pentru completarea acestui chestionar vă sunt necesare aproximativ 5 

minute. 
 Vă rog să evaluaţi cât de mult sunteţi de acord sau dezacord cu 

următoarele afirmaţii.  
 Pentru a răspunde la fiecare întrebare utilizaţi un interval de la 1 la 7, 

unde (1) înseamnă puternic dezacord, iar (7) înseamnă puternic de 
acord.  

 Vă rog încercuiţi doar o variantă de răspuns pentru fiecare întrebare. 
 
 

 
 

Afirmaţia 
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l d
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1. Orele mele sunt interesante. 1 2 3 4 5 6 7 
2. Sunt inteligent. 1 2 3 4 5 6 7 
3. Pot învăţa repede idei noi în şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
4. Îmi verific temele înainte de a le prezenta. 1 2 3 4 5 6 7 
5. Sunt isteţ la şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
6. Mă bucur că merg la această şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
7. Aceasta este o şcoală bună. 1 2 3 4 5 6 7 
8. Muncesc din greu la şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
9. Relaţionez bine cu profesorii mei. 1 2 3 4 5 6 7 
10. Sunt auto-motivat să-mi fac temele. 1 2 3 4 5 6 7 
11. Sunt bun la învăţarea lucrurilor noi în 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 7 

12. Această şcoală este o partidă bună 
pentru mine. 

1 2 3 4 5 6 7 

13. Şcoala este uşoară pentru mine. 1 2 3 4 5 6 7 
14. Îmi plac profesorii mei. 1 2 3 4 5 6 7 
15. Vreau să iau note bune la şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
16. Profesorii mei fac procesul învăţării 
interesant. 

1 2 3 4 5 6 7 

17. Profesorilor le pasă de mine. 1 2 3 4 5 6 7 
18. Dacă fac bine la şcoală, acest lucru este 
important pentru obiectivele viitoarei mele 
cariere. 

1 2 3 4 5 6 7 

19. Îmi place această şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
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20. Pot să înţeleg procese complexe la 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 7 

21. A face bine la şcoală este unul din 
scopurile mele. 

1 2 3 4 5 6 7 

22. Sunt capabil să obţin chiar nota 10. 1 2 3 4 5 6 7 
23. Sunt mândru de această şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
24. Îmi fac temele regulat. 1 2 3 4 5 6 7 
25. Este important să iau note bune la 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 7 

26. Sunt organizat când îmi fac temele. 1 2 3 4 5 6 7 
27. Folosesc o varietate de strategii de a 
învăţa lucruri noi. 

1 2 3 4 5 6 7 

28. Vreau să fac ce pot mai bine la şcoală. 1 2 3 4 5 6 7 
29. Este important pentru mine să fac bine 
la şcoală. 

1 2 3 4 5 6 7 

30. Petrec mult timp la teme. 1 2 3 4 5 6 7 
31. Mulţi dintre profesorii de la şcoala mea 
sunt profesori buni. 

1 2 3 4 5 6 7 

32. Sunt un elev responsabil. 1 2 3 4 5 6 7 
33. Depun mult efort la teme. 1 2 3 4 5 6 7 
34. Îmi plac orele pe care le am. 1 2 3 4 5 6 7 
35. Mă concentrez la teme. 1 2 3 4 5 6 7 
 

 
 



 
 
 
 

ANEXA C 

 
CHESTIONAR CLIMATUL FAMILIAL 

ADAPTAT 
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CHESTIONAR CLIMATUL FAMILIAL ADAPTAT 

 

Instrucţiuni: 
• Acest chestionar este conceput pentru a identifica părerea voastră faţă de 

familie. Nu este un test de inteligenţă sau de personalitate. 
• Nu există limită de timp pentru a răspunde la chestionar. Nu vă va lua mai mult 

de 15 minute. 
• Nu există răspunsuri corecte sau greşite. Este foarte important să fiţi sinceri în 

răspunsurile voastre. 
• Informaţiile pe care le furnizaţi vor fi confidenţiale şi utilizate numai în 

scopuri de cercetare. 
• Vă rog să răspundeţi la toate întrebările. Nu lăsaţi nicio întrebare fără răspuns. 
• Selectaţi opţiunea care se potriveşte cel mai bine în cazul vostru. 

 
Mulţumesc pentru participare! 
 
 
Informaţii personale: 
Clasa: 
Vârsta: 
Sex: M / F 
Statutul familial: părinţii tăi sunt: Împreună / Divorţaţi / Separaţi / Decedaţi (mama/ 
tata) 
 

Mai jos sunt afirmaţii despre cum interacţionează cu tine persoanele din familia 
ta. În dreptul fiecărei afirmaţii precizează cât de mult eşti de acord că afirmaţia 
descrie situaţia din familia ta, încercuind numărul corespunzător. 
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1. Cineva din familia mea se asigură că nu-
mi cheltui banii neînţelept. 

1 2 3 4 5 6 

2. Cineva din familia mea mă ajută când am 
nevoie. 

1 2 3 4 5 6 

3. Cineva din familia mea mă face să simt că 
ceea ce spun este important. 

1 2 3 4 5 6 

4. Cei din familia mea se calcă pe nervi unul 
pe altul. 

1 2 3 4 5 6 

5. Cineva din familia mea îmi spune că nu ar 
trebui să merg în anumite locuri. 

1 2 3 4 5 6 
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Nr. 
crt. 

Afirmaţia 

P
ut

er
ni

c 
de

za
co

rd
 

D
ez

ac
or

d 

U
şo

r 
de

za
co

rd
 

U
şo

r d
e 

ac
or

d 
D

e 
ac

or
d 

To
ta

l d
e 

ac
or

d 

6. Cineva din familia mea îşi ia timp să 
discute cu mine despre lucruri care sunt 
importante pentru mine. 

1 2 3 4 5 6 

7. Cineva din familia mea mă încurajează să 
vorbesc despre felul în care văd lucrurile. 

1 2 3 4 5 6 

8. Cei din familia mea se critică unul pe altul. 1 2 3 4 5 6 
9. Trebuie să spun cuiva din familia mea 

dacă merg noaptea undeva. 
1 2 3 4 5 6 

10. Cineva din familia mea mă ajută în 
problemele personale. 

1 2 3 4 5 6 

11. Cineva din familia mea mă încurajează să 
iau propriile decizii. 

1 2 3 4 5 6 

12. Cei din familia mea rezolvă problemele 
prin luptă. 

1 2 3 4 5 6 

13. Cineva din familia mea stă tot timpul cu 
ochii pe mine. 

1 2 3 4 5 6 

14. Cuiva din familia îi pasă dacă am dificultăţi 
şcolare. 

1 2 3 4 5 6 

15. Cineva din familia mea mă încurajează să-
mi petrec timpul liber aşa cum doresc. 

1 2 3 4 5 6 

16. Cei din familia mea pot sta în luptă mult 
timp. 

1 2 3 4 5 6 

17. Cineva din familia mea se asigură că nu 
stau până noaptea târziu. 

1 2 3 4 5 6 

18. Pot întotdeauna sa apelez la cineva din 
familia mea pentru ajutor. 

1 2 3 4 5 6 

19. Cuiva din familia mea îi place felul în care 
eu fac lucrurile. 

1 2 3 4 5 6 

20. Cei din familia mea se supără foarte tare 
cu privire la lucrurile care sunt într-adevăr 
proaste. 

1 2 3 4 5 6 

21. Cineva din familia mea verifică ce fel de 
prieteni am. 

1 2 3 4 5 6 

22. Cineva din familia mea arată că într-
adevăr îi pasă de mine. 

1 2 3 4 5 6 

23. Cineva din familia mea mă ajută să aleg 
propriul meu fel de a face lucrurile. 

1 2 3 4 5 6 

24. În familia mea există o mulţime de strigăte 
şi lupte.  

1 2 3 4 5 6 

 
 



 
 
 
 

ANEXA D 

 
CHESTIONAR DE EVALUARE A ATITUDINII FAŢĂ DE  

ŞCOALĂ REVIZUIT ŞI ADAPTAT 
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CHESTIONAR DE EVALUARE A ATITUDINII FAŢĂ DE ŞCOALĂ  

REVIZUIT ŞI ADAPTAT 

 
Instrucţiuni:  
 Acest chestionar este conceput pentru a identifica părerea voastră faţă 

de şcoală. Nu este un test de inteligenţă sau de personalitate. 
 Pentru completarea acestui chestionar vă sunt necesare aproximativ 5 

minute. 
 Vă rog să evaluaţi cât de mult sunteţi de acord sau dezacord cu 

următoarele afirmaţii.  
 Pentru a răspunde la fiecare întrebare utilizaţi un interval de la 1 la 6, 

unde (1) înseamnă puternic dezacord, iar (6) înseamnă puternic de 
acord.  

 Vă rog încercuiţi doar o variantă de răspuns pentru fiecare întrebare. 
 
 

Vă mulţumesc ! 
 
 

 
 

Afirmaţia 

P
ut

er
ni

c 
de

za
co

rd
 

D
ez

ac
or

d 
 

U
şo

r 
de

za
co

rd
 

U
şo

r d
e 

ac
or

d 

D
e 

ac
or

d 

To
ta

l d
e 

ac
or

d 

1. Orele pe care le am sunt interesante. 1 2 3 4 5 6 
2. Sunt inteligent. 1 2 3 4 5 6 
3. Pot învăţa repede idei noi în şcoală. 1 2 3 4 5 6 
4. Îmi verific temele înainte de a le 
prezenta. 

1 2 3 4 5 6 

5. Sunt isteţ la şcoală. 1 2 3 4 5 6 
6. Mă bucur că merg la această şcoală. 1 2 3 4 5 6 
7. Aceasta este o şcoală bună. 1 2 3 4 5 6 
8. Muncesc din greu la şcoală. 1 2 3 4 5 6 
9. Relaţionez bine cu profesorii mei. 1 2 3 4 5 6 
10. Sunt auto-motivat să-mi fac temele. 1 2 3 4 5 6 
11. Sunt bun la învăţarea lucrurilor noi în 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 

12. Această şcoală este o opţiune bună 
pentru mine. 

1 2 3 4 5 6 

13. Şcoala este uşoară pentru mine. 1 2 3 4 5 6 
14. Îmi plac profesorii mei. 1 2 3 4 5 6 
15. Vreau să iau note bune la şcoală. 1 2 3 4 5 6 
16. Profesorii mei fac procesul învăţării 
interesant. 

1 2 3 4 5 6 
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Afirmaţia 
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17. Profesorilor le pasă de mine. 1 2 3 4 5 6 
18. Dacă fac bine la şcoală, acest lucru 
este important pentru obiectivele viitoarei 
mele cariere. 

1 2 3 4 5 6 

19. Îmi place această şcoală. 1 2 3 4 5 6 
20. Pot să înţeleg procese complexe la 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 

21. A face bine la şcoală este unul din 
scopurile mele. 

1 2 3 4 5 6 

22. Sunt capabil să obţin chiar nota 10. 1 2 3 4 5 6 
23. Sunt mândru de această şcoală. 1 2 3 4 5 6 
24. Îmi fac temele regulat. 1 2 3 4 5 6 
25. Este important să iau note bune la 
şcoală. 

1 2 3 4 5 6 

26. Sunt organizat când îmi fac temele. 1 2 3 4 5 6 
27. Folosesc o varietate de strategii de a 
învăţa lucruri noi. 

1 2 3 4 5 6 

28. Vreau să fac ce pot mai bine la şcoală. 1 2 3 4 5 6 
29. Este important pentru mine să fac bine 
la şcoală. 

1 2 3 4 5 6 

30. Petrec mult timp la teme. 1 2 3 4 5 6 
31. Mulţi dintre profesorii de la şcoala mea 
sunt profesori buni. 

1 2 3 4 5 6 

32. Sunt un elev responsabil. 1 2 3 4 5 6 
33. Depun mult efort la teme. 1 2 3 4 5 6 
34. Îmi plac orele pe care le am. 1 2 3 4 5 6 
35. Mă concentrez la teme. 1 2 3 4 5 6 
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 65 

Operaţionalizarea ipotezelor şi variabilelor 
 

 
Ipoteze Variabile Tipul 

variabilei 
Nivel de 
măsu- 
rare 

Valori sau  
categorii 

Instrumentul Proba 
statistică 

H1: Climatul 
familial de 
supraveghere, 
climatul familial de 
acceptare, climatul 
familial de 
încredere şi 
climatul familial de 
conflict 
influenţează 
semnificativ auto-
percepţia 
academică a 
elevilor de nivel 
liceal. 

Climatul familial 
de supraveghere 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analiza 
de 
regresie 
multiplă 
 
 
 

Climatul familial 
de acceptare 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

 Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de încredere  
 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de conflict 
 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Auto-percepţia 
academică. 

Variabilă 
dependentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
7-42. 

Chestionarul 
Atitudinii faţă 
de şcoală 

H2: Climatul 
familial de 
supraveghere, 
climatul familial de 
acceptare, climatul 
familial de 
încredere şi 
climatul familial de 
conflict 
influenţează 
semnificativ 
atitudinea faţă de 
profesori şi cursuri 
a elevilor de nivel 
liceal. 

Climatul familial 
de supraveghere 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de acceptare 
 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de încredere  
 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de conflict 
 

Variabilă 
independentă 

Interval 
 
 

Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Atitudinea faţă 
de profesori. 
 

Variabilă 
dependentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
7-42. 

Chestionarul 
Atitudinii faţă 
de şcoală 

H3: Climatul 
familial de 
supraveghere, 
climatul familial de 
acceptare, climatul 
familial de 
încredere şi 
climatul familial de 
conflict 
influenţează 
semnificativ 
atitudinea faţă de 
şcoală a elevilor 
de nivel liceal. 

Climatul familial 
de supraveghere 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de acceptare 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de încredere  

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de conflict 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 
 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Atitudinea faţă 
de şcoală 

Variabilă 
dependentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
5-30. 

Chestionarul 
Atitudinii faţă 
de şcoală 
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H4: Climatul 
familial de 
supraveghere, 
climatul familial 
de acceptare, 
climatul familial 
de încredere şi 
climatul familial 
de conflict 
influenţează 
semnificativ 
valoarea 
acordată 
ţintelor de 
către elevii de 
nivel liceal. 
 

Climatul familial 
de 
supraveghere 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Analiza 
de 
regresie 
multiplă 
 

Climatul familial 
de acceptare 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de încredere  

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de conflict 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Valoarea 
ţintelor. 

Variabilă 
dependentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
Atitudinii faţă 
de şcoală 

H5: Climatul 
familial de 
supraveghere, 
climatul familial 
de acceptare, 
climatul familial 
de încredere şi 
climatul familial 
de conflict 
influenţează 
semnificativ 
capacitatea de 
auto-
reglementare 
şi motivaţia 
elevilor de 
nivel liceal. 

Climatul familial 
de 
supraveghere 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de acceptare 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de încredere  

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Climatul familial 
de conflict 

Variabilă 
independentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
6-36. 

Chestionarul 
climatului 
familial 

Motivaţia/Auto-
reglementarea 

Variabilă 
dependentă 

Interval Totalul este 
cuprins între 
10-60. 

Chestionarul 
Atitudinii faţă 
de şcoală 
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ANEXA F 

DESCRIEREA VARIABILELOR 

 

 

 

 

 

 



DESCRI EREA VARIAB I LELOR

Repartilia elevilor pe clase

CIasa in care este inscris elevul
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1,0 2,0 3,0 4,0

Clasa in care este inscris elevul

Vársta elevilor

Vársta elevului
100

80

60

40

20

0

15,0 16,0 17 ,0 1 8,0 19,0

Vársta elevului

oco
f(t
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Std. Dev = 1,00

Mean = 1,9

N = 238,00

Std. Dev = 1,11

Mean = 16,4

N = 238,00

o
C
o
fúI

LL
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Statutul familial al elevului

Std. Dev = ,84

Mean = 1,3

N = 238,00

1,0 2,0 3,0 4,O 5,0 6,0

Statutul familial al elevului

Clinut farrúlial predminant

Confl¡ct

,80/o

inoeOere

5,9/o

Fara predorinanta

8,80/o

§rpra@here

9,704

Se>«¡l respordentului

f\&soiin

69



Climat familial de supraveghere

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
valro (

I
o

10

11

12

13

14

15

't6

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

1

2

1

1

1

2

3

3

2

3

10

1

12

11

6

6

20

17

12

17

20

16

18

't6

16

6

8

3

3

1

238

,4

,8

,4

,4

,4

,8

1,3

1,3

,8

1,3

4,2

,4

5,0

4,6

2,5

2,5

8,4

7,1

5,0

7,1

8,4

6,7

7,6

6,7

6,7

2,5

3,4

1,3

1,3

,4

100,0

,4

,8

,4

,4

,4

,8

1,3

1,3

,8

1,3

4,2

,4

5,0

4,6

2,5

2,5

8,4

7,1

5,0

7,1

8,4

6,7

7,6

o,l
o,/
2,5

3,4

1,3

1,3

,4

100,0

,4

1,3

1,7

2,1

2,5

3,4

4,6

5,9

6,7

8,0

12,2

12,6

17,6

22,3

24,8

27,3

35,7

42,9

47,9

55,0

63,4

70,2

77,7

84,5

91,2

93,7

97,1

98,3

99,6

100,0

70



Climat familial de acceptare

Freouencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
valtd 15

16

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

1

4

1

2

3

1

1

3

6

3

8

b

12

t6
12

25

22

28

29

55

238

,4

1,7

,4

,8

1,3

,4

,4

1,3

2,5

1,3

3,4

2,5

5,0

6,7

5,0

10,5

9,2

11,8

12,2

23,1

100,0

,4

1,7

,4

,8

1,3

,4

,4

1,3

2,5

1,3

3,4

2,5

5,0

6,7

5,0

10,5

9,2

11,8

12,2

23,1

100,0

,4

2,1

2,5

3,4

4,6

5,0

5,5

6,7

9,2

10,5

13,9

16,4

21,4

28,2

33,2

43,7

52,9

64,7

76,9
'100,0

71



Glimat familial de incredere

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
valr0 U

9

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

1

I
1

3

2

3

3

2

4

2

3

7

7

4

15

13

13

10

22

19

19

24

22

17

I
8

4

238

,4

,4

,4

1,3

,8

1,3

1,3

,8

1,7

,8

1,3

2,9

2,9

1,7

6,3

5,5

5,5

4,2

9,2

8,0

8,0

10,1

9,2

7,1

3,8

3,4

1,7

100,0

,4

,4

,4

1,3

,8

1,3

1,3

,8

1,7

,8

1,3

2,9

2,9

1,7

6,3

5,5

5,5

4,2

9,2

8,0

8,0

10,1

9,2

7,1

3,8

3,4

1,7

100,0

,4

,8

1,3

2,5

3,4

4,6

5,9

6,7

8,4

9,2

10,5

13,4

16,4

18,1

24,4

29,8

35,3

39,5

48,7

56,7

64,7

74,8

84,0

91,2

95,0

98,3

100,0

72



Glimat familial de conflict

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
valrd 6

7

I
I
10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

32

36

Total

4

7

I
21

29

19

18

17

19

15

14

12

13

8

3

6

5

3

4

I
4

3

1

2

1

1

238

1,7

2,9

3,4

8,8

12,2

8,0

7,6

7,1

8,0

6,3

5,9

5,0

5,5

3,4

1,3

2,5

2,1

1,3

1,7

,4

1,7

1,3

,4

,8

,4

,4

100.0

1,7

2,9

3,4

8,8

12,2

8,0

7,6

7,1

8,0

6,3

5,9

5,0

5,5

3,4

1,3

2,5

2,1

1,3

1,7

,4

1,7

1,3

,4

,8

,4

,4

100,0

1,7

4,6

8,0

16,8

29,0

37,0

44,5

51,7

59,7

66,0

71,8

76,9

82,4

85,7

87,0

89,5

91,6

92,9

94,5

95,0

96,6

97,9

98,3

99,2

99,6

100,0

73



Auto-perceptia academica

Freouencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
17

18

20

21

22

23

24

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Total

1

1

3

1

3

5

1

o

5

15

17

19

20

16

18

16

29

20

11

10

I
6

I
5

238

,4

,4

1,3

,4
'1,3

2,1

,4

2,5

2,1

6,3

7,1

8,0

8,4

6,7

7,6

6,7

12,2

8,4

4,6

4,2

3,8

2,5

,4

2,1

100,0

,4

,4

1,3

,4

1,3

2,1

,4

2,5

2,1

6,3

7,1

8,0

8,4

6,7

7,6

6,7

12,2

8,4

4,6

4,2

3,8

2,5

,4

2,1

100,0

,4

,8

2,1

2,5

3,8

5,9

6,3

8,8

10,9

17,2

24,4

32,4

40,8

47,5

55,0

61,8

73,9

82,4

87,0

91,2

95,0

97,5

97,9

100,0

74



Atitudinea fata de profesori

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
valro {

I
I
10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Total

1

2

1

1

2

1

4

5

5

1

2

3

4

3

3

14

5

8

13

7

5

12

13

11

15

17

10

14

13

15

10

5

4

5

2

2

238

,4

,8

,4

,4

,8

,4

1,7

2,1

2,1

,4

,8

1,3

1,7

1,3

1,3

5,9

2,1

3,4

5,5

2,9

2,1

5,0

5,5

4,6

6,3

7,1

4,2

5,9

5,5

6,3

4,2

2,1

1,7

2,1

,8

,8

100,0

,4

,8

,4

,4

,8

,4

1,7

2,1

2,1

,4

,8

1,3

1,7

't,3

1,3

5,9

2,1

3,4

5,5

2,9

2,1

5,0

5,5

4,6

6,3

7,1

4,2

5,9

5,5

6,3

4,2

2,1

1,7

2,1

,8

,8

100,0

,4

1,3

1,7

2,1

2,9

3,4

5,0

7,1

9,2

9,7

10,5

11,8

13,4

14,7

16,0

21,8

23,9

27,3

32,8

35,7

37,8

42,9

48,3

52,9

59,2

66,4

70,6

76,5

81,9

88,2

92,4

94,5

96,2

98,3

99,2

100,0

75



Atitudinea fata de scoala

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
b

8

I
10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Total

4

3

1

4

1

2

4

4

4

11

6

8

8

10

12

14

14

27

19

17

14

17

18

16

238

1,7

1,3

,4

1,7

,4

,8

1,7

1,7

1,7

4,6

2,5

3,4

3,4

4,2

5,0

5,9

5,9

11,3

8,0

7,1

5,9

7,1

7,6

6,7

100,0

1,7

1,3

,4

1,7

,4

,8

1,7

1,7

1,7

4,6

2,5

3,4

3,4

4,2

5,0

5,9

5,9

11,3

8,0

7,1

5,9

7,1

7,6

6,7

100,0

1,7

2,9

3,4

5,0

5,5

6,3

8,0

9,7

11,3

16,0

18,5

21,8

25,2

29,4

34,5

40,3

46,2

57,6

65,5

72,7

78,6

85,7

93,3

100,0

Clasificarea atitudinii fata de scoala

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
vailo Hesle meore

Medie

Sub medie

Scazuta

Foarte scazuta

Total

34

122

37

41

4

238

14,3

51,3

15,5

17,2

1,7

100,0

14,3

51,3

15,5

17,2

1,7

100,0

14,3

65,5

81,1

98,3

100,0

76



Valoarea tintelor

Frequencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid 11

15

16

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

1

1

1

4

1

5

2

2

5

4

3

14

8
't6

14

13

24

27

16

26

16

35

238

,4

,4

,4

1,7

,4

2,1

,8

,8

2,1

1,7

1,3

5,9

3,4

b,/
5,9

5,5

10,1

11,3

6,7

10,9

6,7

14,7

100,0

,4

,4

,4

1,7

,4

2,1

,8

,8

2,1

1,7

1,3

5,9

3,4

6,7

5,9

5,5

10,1

11,3

6,7

10,9

6,7

14,7

100,0

,4

,8

1,3

2,9

3,4

5,5

6,3

7,1

9,2

10,9

12,2

18,1

21,4

28,2

34,0

39,5

49,6

60,9

67,6

78,6

85,3

100,0

77



Motivatie / Auto-reglementare

Freouencv Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid 10

11

12

13

't4

15

16

't7

19

20

21

22

¿J

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52
EAJJ

54

55

56

57

58

159
Iloo
II Total

1

2

3

2

1

1

1

2

1

J

3

2

J

4

4

4

4

4

2

I
7

4

6

5

7
q

11

5

7

8

4

4

12

11

6

12

I
10

12

I
Á

4

7

1

1

1

1

1

1

238

,4

,8

1,3

,8

,4

,4

,4

,8

4

1,3

1,3

,8

1,3

1,7

1,7

1,7

1,7

1,7

,8

3,8
,o
1,7

2,5

2,1

2,9

3,8

4,6

2,1

2,9

3,4

1,7

1,7

5,0

4,6

2,5

5,0

3,8

4,2

5,0

3,4

2,1

1,7

1,3

2,9

,4

,4

,4

,4

,4

,4

100,0

I

,4

,8

1,3

,8

,4

,4

,4

,8

,4

1,3

1,3

,B

1,3

1,7

1,7

17
1,7

1,7

,B

3,8

2,9

1,7

2,5

2,1

2,9
ea

4,6

2,1

2,9

3,4

1,7

1,7

5,0
AA

2,5

5,0

3,8

4,2

5,0

3,4

2,1

I,t
1,3

2,9

,4

,4

,4

,4

,4

,4

100.0

,4

1,3

2,5

3,4

3,8

4,2

4,6

5,5

5,9

8,4

9,2
'10,5

12,2
'13,9

15,5

17,2

r 8,9

19,7

23,5

26,5

28,2

30,7

32,8

35,7

39,5

44,1

46,2

49,2

52,5

54,2

55,9

60,9

65,5

68,1

73,1

76,9

81,1

86,1

89,5

9í,6
93,3

94,5

97,5

97,9

98,3

98,7

99,2

99,6

100,0
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Scor Climatul familial
Supraveghere Acceptare lncredere Conflict

Total

6
7
I
o

10
11

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
¿o
27
28
29
30
31

32
33
34
35
36
Total

1

2
1

1

1

2
3
3
2
3
10
1

12
11

6
6

20
17
12
17
20
16
1B
't6
16
6
B

3
3
1

238

1

2
3
1

1

3
6
3
8
6
12
16
12
25
22
28
29
55
238

1

1

1

3
2
3
3
2
4
2
3
7
7
4
15
t3
13
10
22
19
19
24
22
17
o

8
4

238
1

238

4
I

11

23
30
20
21
23
24
21

24
24
18
23
19
22
19
2B
39
32
37
41
45
51

51
42
54
47
40
40
61
238

4
7
I

21
29
19
IB
17
19
15
14
12
13
8
3
b
5
3
4
1

4
3
1

2
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Glimat familial predominant
200

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0

Climat familial predominant

Auto-perceptia academ ica

Std. Dev = ,71

Mean = 1,8

N = 238,00

Std. Dev = 4,69

Mean = 32,5

N = 238,00

70

6o

50

40

30

bzo
C
o
3rooüo

17,5 22,5 27,5 32,5 37,5 42,5

20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

Auto-perceptia academica
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Atitudinea fata de profesori

70

60

50

40

30

dzoc
o
3rooüo

:,{e§{tf;.fo.fi stf;se[tst}§e§,

Atitudinea fata de profesori

Atitudinea fata de scoala

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0

7,5 12,5 17,5 22,5 27,5

Atitudinea fata de scoala

Std. Dev = 7,62

Mean = 28,4

N = 238,00

Std. Dev = 5,71

Mean = 22,6

N = 238,00
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()
c
924úoüo

60

50

40

Valoarea tintelor

'r0,0 r5,0 20,0 25,0 30,0 35,0

12,5 17,5 22,5 27,5 32,5

Valoarea tintelor

10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

15,0 25p 35,0 45,0 55,0

Motivatie / Auto-reglementare

Std. Dev = 4,77

Mean = 30,5

N = 238,00

Motivatie / Auto-reglementare

Std. Dev = 10,96

Mean = 38,4

N = 238,00
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ANEXA G

VALI D ITATEA I NSTRUMENTELOR



VALI DITATEA I NSTRU M ENTELOR

CHESTIONARUL CLIMATUL FAMILIAL

CLIMATU L DE SUPRAVEGHERE

1.
2.
?

¿,

E

6.

Nof

REL]ABILITY ANALYSIS

Mean Std Dev

4,1008 1,4806
4,3403 1,4400
5,1267 1,2599
3,0252 1,5259
4,3908 t,4822
3,9118 r,4686

SCALE (ALPHA)

CFO 1

CFO 5

CEO 9

CF13
L-E -L /

¿tz'L

Cases =

238 ,0
238,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
239, 0

Statistics for
Scale

Reliability Coef f icients

Alpha : ,1 412

6 items

Standardized item alPha :

Nof
Std Dev Variables

5 ,"/ 259 6

,'7 4L!

238,0

Mean
24 ,8950

Variance
32,1 864
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RELIAB]LITY

CLIMATUL DE ACCEPTARE

ANALYSIS

Mean Std Dev

5, 6050 ,71 64
4, 9958 1,2512
4, 9580 7,2145
5 , 47 06 ,8250
5,4202 , 9808
5,4958 ,845'7

SCALE (ALPHA)

1.
¿-
aJ.

4.
tr

6.

CFO2
CFO 6

CF1 O

CF1 4

CF1 8

ct22

Cases

238 ,0
238,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238, o

N of Cases :

Statistics for
Scale

238,o

Mean
? 1 qaqa

Variance
19,6'127

Reliability Coef ficients

Alpha : .8339

6 i-tems

Standardized item alpha :

Nof
Std Dev Variables

4. Ai^i 6

,9416

85



CLIMATUL DE iNCREDERE

REL]AB]LlTY ANALYSIS - SCALE (ALPHA)

Mean Std Dev Cases

1. CF03
Z. \-TU/
3. CF11
4 - CF15
5. CF19
6. CF23

L,72A2 238 ,0
I,3524 238 ,0
1,3568 238,0
1,21 44 238 ,0
1,2123 238 ,0
1-,2445 238,0

4 ,'t 059
4 ,5]-26
4,5"7 14
4, 638"1
4 , 5'l 1"4

4,5420

N of Cases : 238,0

Item Means Mean Minj-mum Maximum Range Max/Min
Variance

4,5903 4,5126 4,7059 ,1933 1,0428
,0050

Reliability Coefficients 6 items

Alpha : ,8191 Standardized item alpha = t8201
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CL¡MATUL DE CONFLICT

RELIABlLITY ANALYSIS . SCALE (ALPHA)

Mean Std Dev Cases

1. CF04
, ¡.-EnQ

3. CF72
4. CF16
5. CF20
6. CF24

7,5326 238,0
1,4390 238,0
t,2gt3 238,0
1, 3790 238,0
1,2665 238,0
1,732'7 238 ,0

2, 44:.2
2,3319
l, 6639
t,8824
4 ,2815
1,6513

N of Cases : 238,0

Item Means
Varlance

,9826

Mean Minimum Maximum Range Max,/Min

2,3"754 1,6513 4,2815 2,6303 2,5929

Reliability Coefficients 6 items

Alpha : ,7476 Standardized item alpha : ,1409
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CHESTIONAR CLIMATUL FAMILIAL

1.
2.
3.
A

ñ

6.

8.
o

10.
11.
\2.

1A

15.
16.
L1 .

18.
10

20.
2L.
aa

,2

.A

RELIABTL]TY ANALYS]S

Mean

4, 1008
5,6050
4 ,'7 059
, tt1,
., L lLL

¿ ?¿n?
1 qqqR
tt Jrrv

4,5126
2,3319
5,1"26L
4, 9580
4,5714
l, 6639
3,0252
5,4106
A G?97

t, v¿v t

1 | 8824
4, 3908
5, 4202
4,5114
4 ,2875
3,9118
5, 4958
4,5420
1 , 6513

238 ,0

SCALE (ALPHA)

Cases

238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238,o
238 ,0
238 ,0
238,0
238, 0

238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238t0
238 ,0
238 ,4
238, 0

238,o
238 ,0
238 ,0

,'l 644

CFO 1

CEO2
CFO3
CEO 4

CFO5
CFO 6

LT U /

CFOB
CFO 9

CFlO
L-E -L -L

CFL2
CF1 3
CF1 4
CF15
CF1 6
CE].7
CE1 8
CF1 9
CF2 O

CE27

CF23
CF24

Nof

Std Dev

1.4806
,11 64

l,1202
1,5326
7, 4440
1 )q1 )
L 

' 

LJ L'

1,3524
1,4390
L,2599
1,,2145
1, 3568
1,28L3
1,5259

,8250
L,21 44
1,3790
l, 4822

,9808
7,21,23
1,2665
l, 4686

,9457
7,2445
1,132"7

Cases =

Ref iabitity Coef ficients

Alpha : ,7 443

24 items

Standardized item alpha :
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CHESTTONARUL ATTTUDINil FATÁ DE §COALA

AUTO-PERCEPTIA ACADEM I CÁ

RELlABTLlTY

ASO2
ASO3
ASO 5
AS 11
AS 13
AS2O
AS22

Nof ^^^^^ _

Reliabil-ity Coef f iclents

Alpha : ,1544

ANALYS]S

Mean Std Dev

4,8908 ,9304
4,9244 ,9950
4,626! 1.0468
4,5294 1,0660
3,8151 1,2080
4,3793 l-,0668
5,369'7 1,0503

238 ,0

7 rtems

Standardized item alpha :

SCALE (ALPHA)

1.
2.
3.
A

trJ.

6.
'7.

Cases

238 ,0
238 ,0
238 ,4
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0

,151 3

ATITUDINEA FATÁ DE PROFESORI §l CLASÁ

1.
2.
1J.

4.
q

6.
1

RELIABIL]TY ANALYS]S

Mean Std Dev

3,-7605 1,3553
4,4496 1,26'11
4,2143 1 , 4584
3,8445 1,40'77
3,7185 1,4084
4,6849 1,4013
3,'1 64'7 1,4095

238,0

7 i-tems

Standardized item alpha :

SCALE (ALPHA)

ASO 1

ASO9
AS 14
AS 16
AS17
noaT

AS34

Nof

238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238, 0

238,o
238,o

Cases =

Reliabif ity Coef f icients

Alpha : ,8956

89

,8954



REL]ABILITY SCALE (ALPHA)

1.
2.
3.
A

5.

ASO6
ASOT
AS12
AS 19

^or?

Nof

Cases

238,0
238, 0

238 ,0
238 ,0
238 ,0

, BB05

^^^^^ _ud5E5 -

Reliability Coef ficients

Alpha : ,8805

ATITUDINEA FATÁ DE TINTE

RELIABILITY

AS 15
AS 1B
A'Z I

AS25
AS2 8
AS2 9

Nof Cases :

Rel-iability Coef f i-cients

Alpha : t8253

ANALYSIS

Mean

5,5612
5,32'l 1

4,6134
5 ,2221
4 ,8'/ 82
4 ,9328

238 ,0

SCALE (ALPHA)

1.
2.

4.
5.
6.

Std Dev

, B0'7 2

L,0523
1,2055
1,0970
l, L247
1 10r?
!t LJ-¿

Cases

238 ,0
238 ,0
238,0
238 ,0
238 ,0
238,o

6 items

Standardlzed item alPha :

AT|TUDTNEA FATÁ DE §COAI-A

ANALYS]S

Mean Std Dev

4, 4 538 7,5024
4 ,'7 851 r , 3250
4,3361 7,3298
4, 5588 l, 4092
4,4472 1,3'728

238 ,0

5 items

Standardized item alPha :

90

,9201



ATITUDINEA FATÁ DE MOTIVATIE §I AUTO-REGLEMENTARE

1.
2.
?

4.
E

6.
't.
8.
o

t-0.

RELlAB]L]TY ANALYSTS

Mean Std Dev

4 ,0126 1, 5164
3,6513 r,3626
3,1899 1,5254
3,8211 1,5589
4,1891 1,4386
4,1429 1,3330
3,7591 L, 4230
4 , 4286 l,2L92
3,3992 L, 4128
3,194 1 1 ,5246

238 ,0

Analysis of Variance

10 items

Standardized item alPha :

5L¡TLT! (ALPHA)

AS04
ASOS
ASlO
AS24
AS2 6
AS21
AS3O
AS32
Aq??

AS35

Std Dev

1, 3553
,9304
,9950

L,5764
1,0468
1 .^ñ) A
L' JVL J

\,3250

Cases

238,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238,o

,9207

Cases

238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,4
238,o
238 ,4
238 ,0

Nof Cases:

Ref iability Coef f icients

AJ-pha : ,9205

CHESTIONARU L ATITUDINI I FATÁ DE §COALÁ

RELIABlL]TY ANALYSIS

Mean

3,1 605
4,8908
A q2AI

t, ra ! J

4,0126
4,6261
¿ ¿ q?Q

!, JJJV

4 ,'1857

SCALE (ALPHA)

1.
Z.

I
q

6.
'7.

ASO1
ASO2
ASO3
ASO4
ASO5
ASO6
ASOT

91



ó.
o

10.
11.
1"2.
't?
1A

aJ.

16.
t'7.
18.
19.
20.
ZI.
))
.) ?.

ZLI .
2\
26.
,1

28.
)o
30.
)1

32.
2?

34.
ER

ASOB
AS0 9
AS 1O

AS 11
AS12
AS13
AS 14
AEl R

^q1 
A

AS17
AS18
AS1 9
AS2O
AS2 1
lcrc

AS23
AS24
AS2 5
A5Z O

AS21
AS28
AS2 9
AS3O
AS31
AS32
AS33
AS34
AS35

3,6513
4, 4496
3,"7899
4,5294
4,3361
3 , 8151
4 ,2143
5 ,567 2
3,8445
3,7185
5 ,32-77
4,5588
4 ,3793
4 t 6134
5 ,3691
4,44L2
3 ,821 7
E aa11

4 , L89L
4 ,1429
4 ,81 82
4,9328
3,759'7
4,6849
4, 4286
? ?oo,

3 ,1 641
3 ,7 947

r,3626
L,261'7
7,5254
1,0660
7,3298
1,2080
1,4584

,8012
l, 401 1
l, 408 4

1,0523
L, 4092
1,0668
1",2055
1,0503
1,37 28
1, 558 9
1,0970
1,4386
1,3330
1,7241
7,7923
7, 4230
1,4013
1 a1A')

l, 41,28

1,4095
1,5246

238,0
238,o
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238, 0

238,o
238 ,0
238 ,0
238,0
238 ,0
238,o
238, o

238 ,0
238 ,0
238 ,0
238t0
238 ,0
238 ,0
238,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0
238 ,0

o,4 1 ?

N of Cases :

Reliabitity Coef ficj-ents

Alpha = ,943\

238, 0

35 it-ems

Standardized item alPha =
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ANEXA H

coRELATil



coRELATil

Regresie liniará
Auto-perceplia academ icá

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict,
Climat familial de supraveghere, Climat familial de
incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Auto-perceptia academica

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict, Climat familial de supraveghere,
Climat familial de incredere, Climat familial de acceptare

b' Dependent Variable: Auto-perceptia academica

Model Summa4f

Model R R Square
Adjusted
R Square

Std. Error of
the Estimate

1 351 a ,123 ,108 61

ANOVAb

Model
Sum of
Souares df Mean Square F Sio.

1 Kegressron

Residual

Total

12,171

86,724

98,895

4

233

237

3,043

,372

8,1 75 ,000"

Coefficient$

Model

Unstandardized
Coefficients

Standardi
zed

Coefficien
ts

t Siq.B Std. Error Beta

1 (Constant)

Climat familialde
supraveghere

Climat familial de
acceptare

Climat familialde
incredere

Climat familial de conflict

3,880

-9,40E-03

-1,078-02

-3,29E-02

3,752É.-03

355

007

013

010

008

083

,074

,280

,031

10,941

-1,274

-,855

-3,357

,474

,000

,204

,393

,001

,636

a' Dependent Variable: Auto-perceptia academica

94



Residuals StatisticS

Atitudinea fatá de profesori

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict,

Climat familial de supraveghere, Climat familial de

incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Atitudinea fata de profesori

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict, Climat familial de supraveghere,

Climat familial de incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Atitudinea fata de profesori

Minimum Maximum Mean Std. Deviation N

Predlcted value
Residual

Std. Predicted Value

Std. Residual

2,07

-1,81

-1,691

-2,965

3,30

1,60

3,765

2,628

2,45

1,29E-16

,000

,000

,23

,60

1,000

.992

238
238

238

238

a. Dependent Variable: Auto-perceptia academica

Model Summar¡f

Model R R Souare
Adjusted
R Souare

Std. Error of
the Estimate

1 ,4214 177 ,163 ,84

ANOVAb

Model
Sum of
Souares df Mean Square F Siq.

1 Regression

Residual

Total

35,651

165,525

201,176

4

233

237

8,913

,710

12,546 ,000"
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Coefficientd

Atitudinea fatá de scoalá

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict,
Climat familial de supraveghere, Climat familial de

incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Atitudinea fata de scoala

Model

Unstandardized
Coefficients

Standardi
zed

Coefficien
ts

t Siq.B Std. Error Beta
1 (Uonsranr)

Climat familialde
supraveghere

Climat familialde
acceptare

Climat familial de
incredere

Climat familial de conflict

5

-3,78É.-02

-2,73E-02

-3,30E-02

2,2658-02

39,3 ,490

,010

,017

,014

,011

235

131

196

131

10,897

-3,711

-1,572

-2,432

2,070

,000

,000

,117

,016

,040

a' Dependent Variable: Atitudinea fata de profesori

Residuals StatisticS

Minimum Max¡mum Mean Std. Deviation N

Pred¡cted Value

Residual

Std. Predicted Value

Std. Residual

2,17

-2,07

-1,995

-2,457

4,44

2,35

3,860

2,792

2,94

1,148-16

,000

,000

,39

,84
1,000

,992

238

238

238

238

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de profesori

Modelsummaf

Model R R Souare
Adjusted
R Souare

Std. Error of
the Estimate

1 ,3334 .111 ,096 ,92

96



ANOVAb

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict, Climat familial de supraveghere,
Climat familial de incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Atitudinea fata de scoala

CoefficientS

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de scoala

Residuals Statisticf

Atitudinea fa!á de tinte

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict,

Climat familial de supraveghere, Climat familial de
incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Atitudinea fata de tinte

Model
Sum of
Souares df Mean Square F Sio.

1 Regression

Residual

Total

24,620

1 97,1 99

221.819

4

233

237

6,1 55

,846

7,272 ,000

Model

Unstandardized
Coefficients

Standardi
zed

Coefficien
ts

t Siq.B Std. Error Beta
(uonsranr)

Climat familial de
supraveghere

Climat familialde
acceptare

Climat familialde
incredere

Climat familial de conflict

4,107

-3,75E-02

-9,39E-03

-2,628-02

3,045É.-02

,535

,011

,019

,015

,012

-,222

-,043

-,149

,168

7,679

-3,374

-,496

-1,773

2,549

,000

,001

,621

,078

,0'11

Minimum Maximum Mean Std. Deviation N

Preotcteo value

Residual

Std. Predicted Value

Std. Residual

1,88

-1,90

-2,176
-2,060

3,84

2,21

3,899

2,406

2,58

-2,38E-16

,000
.000

,32

,91

1,000

,992

238

238

238

238

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de scoala

Modelsumma4f

Model R R Souare
Adjusted
R Square

Std. Error of
the Estimate

1 ,463 ,214 ,201 ,65
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ANOVAb

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict, Climat familial de supraveghere,
Climat familial de incredere, Climat familial de acceptare

b' Dependent Variable: Atitudinea fata de tinte

CoefficientS

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de tinte

Casewise Diagnostic§

Case Number Std. Residual
Atitudinea

fata de tinte
111 3,097 4

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de tinte

Residuals StatisticS

Model
Sum of

Souares df Mean Square F Sio.
Kegressron

Residual

Total

27,094
99,280

126.374

4

233

237

6,774

,426

15,897 ,000"

Model

Unstandardized
Coefficients

Standardi
zed

Coefficien
tS

t Siq.B Std. Error Beta
(constant)

Climat familial de
supraveghere

Climat familialde
acceptare

Climat familial de
incredere

Climat familial de conflict

4,765

-2,938-42

-6,49E-02

6,674E-03

-2.98E-03

379

008

013

010

008

,229

,394

,050

,022

12,556

-3,707

-4,827

,636

-,352

,000

,000

,000

,525

,725

Minimum Maximum Mean Std. Deviation N

Hreotcteo value

Residual

Std. Predicted Value

Std. Residual

1,47

-1,57

-1,889

-2,402

3,43

2,02

3,913

3,097

2,11

-3,16E-16

,000

,000

,34

,65

1,000

,992

238

238

238

238

a. Dependent Variable: Atitudinea fata de tinte

Motivatie/ Auto-reg lementare
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ModelSummar¡f

Model R R Souare
Adjusted
R Souare

Std. Error of
the Estimate

,4294 184 170 ,85

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict,
Climat familial de supraveghere, Climat familial de
incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Motivatie/Auto-reglementare

ANOVAP

a. Predictors: (Constant), Climat familial de conflict, Climat familial de supraveghere,
Climat familial de incredere, Climat familial de acceptare

b. Dependent Variable: Motivatie/Auto-reglementare

Model
Sum of
Souares df Mean Square F Siq.

Kegressron

Residual

Total

38,092

169,055

207,147

4

233

237

9,523

,726

13,125 ,000,

Coefficientsa

Model

Unstandardized
Coefficients

Standardi
zed

Coefficien
ts

t sro.B Std. Error Beta

1 (Constant)

Climat familial de
supraveghere

Climat familial de
acceptare

Climat familial de
incredere

Climat familial de conflict

6,1 53

-4,308-02

-5,28É.-02

-1,278-02

2,831E-03

,495

,010

,018

,014

,011

,263

,250

,074

,016

12,425

-4,172

-3,009

-,924

,256

000

,000

,003

,356

,798

a' Dependent Variable: Motivatie/Auto-reglementare

Residuals StatisticS

Minimum Maximum Mean Std. Deviation N

Preorcteo value

Residual

Std. Predicted Value

Std. Residual

2,33

-1,85

-1,895

-2,174

4,65

2,13

3,890

2,497

3,09

-5,86E-16

,000

,000

,40

,84

1,000

,992

238

238

238

238

a. Dependent Variable: Motivatie/Auto-reglementare
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ANEXA I

COMPARAREA VARIAB I LELOR



Report

Clasa in care este
inscris elevul

Climat familial
de

srroraveohere

Climat
familialde
acceotare

Climat
familialde
incredere

Climat
familialde

conflict
ulasa a l^-a Mean

N

Std. Deviation

25,74

114

4,94

31,97

114

4,54

27,17

114

5,80

13,83

114

5,46

Clasa a X-a Mean

N

Std. Deviation

24,53

57

5,98

31,25

57

4,49

26,89

57

4,72

14,89

57

5,52

Clasa a Xl-a Mean

N

Std. Deviation

23,11

47

7,23

31,98

47

4,66

28,00

47

6,01

13,96

47

5,27

Clasa a Xll-a Mean

N

Std. Deviation

25,35

20

4,42

33,70

20

2,43

30,45

20

3,36

'!5,50

20

3,97

Total Mean

N

Std. Deviation

24,89

238

5,73

31,95

238
4.44

27,54

238

5,49

14,25

238

5,33

COMPARAREA VARIABl LELOR
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Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a 9-a Clasa a 10-a Clasa a 11-a Clasa a 12-a
Auto-perceptia 17
academica 1g

20

21

22

23

24

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Total

1

2

2

3

3

4

11

6

11

I
7

8

6

17

7

7

2

4

4

1

114

1

I
1

1

1

2

7

6

7

4

3

6

3

5

1

2

3

3

57

1

1

1

1

1

1

3

1

4

5

4

4

5

b

3

3

1

1

1

47

1

1

1

1

1

3

4

2

3

2

1

20

1

1

3

1

3

5

1

6

5

15

17

19

20
't6

18

16

29

20

11

10

I
b

1

5

238

Grosstab
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Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a 9-a Clasa a 10-a Clasa a 11-a Clasa a 12-a
Atitudinea
fata de
profesori

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Total

1

1

1

1

2

2

2

2

2

10

2

4

6

5

2

4

4

8
o

5

5

5

8

11

5

3

2

1

1

114

1

1

2

1

2

I
1

1

1

1

2

2

3

1

2

6

I

2

b

1

3

1

1

2

1

1

1

2

57

1

1

3

1

1

2

3

1

1

2

2

I
1

1

3

3

4

3

4

2

I
3

1

1

1

47

1

2

2

2

1

2

1

2

2

2

1

2

20

1

2

1

1

2

1

4

5

5

1

2

3

4

3

3

14

5

I
13

7

5

12

13

11

15

17

10

14

13

15

10

5

4

5

2

2

238

Crosstab
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Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a 9-a Clasa a 10-a Clasa a 11-a Clasa a 12-a
Atrtuo¡nea 5
fata de g
scoala g

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Total

2

1

1

1

2

2

2

3

3

o

5

5

3

3

8

17

7

8

7

11

10

7

114

2

2

1

1

1

1

4

2

1

3

3

8

4

4

b

3

2

2

4

3

57

1

2

1

1

1

4

2

2

2

5

1

1

4

4

5

2

2

3

4

47

1

1

1

1

2

1

2

2

1

3

2

1

2

20

4

3

1

4

I
2

4

4

4

11

o

8

8

10

12

14

14

27

19

17

14

17

18

16

238

Grosstab
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Crosstab

Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a 9-a Clasa a 10-a Clasa a 11-a Clasa a 12-a
vatoarea 11

tintelor 1S

16

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

2

2

1

1

3

7

2

3

8

10

16

11

I
12

o

19

114

1

1

I
1

1

1

6

I
b

2

2

3
o

3

8

4

7

57

1

1

1

2

1

1

3

1

2

1

1

3

4

1

4

6

2

3

2

7

47

1

4

4

1

1

3

3

1

2

20

1

1

1

4

1

5

2

2

5

4

3

14

8

16

14

13

24

27

16

26

16

35

238
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Crosstab

Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a 9-a Clasa a 10-a Clasaa 11-a I Clasaa 12-a

tvtolrvalte I 1u
Auto-reglementare f

12

13

14

15

16

17

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

3B

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

.54
Ii55
It56
I

157
It58
It59
It60
I

I Total

1

I
2

1

2

1

2

2

2

3

2

2

3

1

4

4

3

6

7

4

4

4

3

B

4

c

6

4

5

6

2

3

2

3

1

1

1

1

114

2

1

1

1

1

2

1

2

2

1

2

3

1

2

1

2

2

3

3

1

1

2

2

2

3
?

3
,|

1

1

1

1

1

1

57

1

2

1

1

2

1

1

3

2

1

2

1

1

I
4

2

1

1

2

5

2

1

2

ó

47

1

2

1

2

2

1

2

1

1

1

1

1

1

3

20

:l

;l
1l,l
'l2l
,l
3l
3t
2

3

4

4

4

4

4

2

I
7

4

6

5

7

I
11

5

7

I
4

4"
12

11

6

12
o

10

12

I
5

4

3

7

1

1

1

1

1

,|

238
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Auto-perceptia academica * Climat familial predominant Crosstabulation

Auto-perceptia academica * Glimat familial predominant Grosstabulation

Count

Count

Climat familial oredominant

Total

Fara
predomi-

nanta
Climat de

suoraveohere
Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

CLAS_Ptl-{ Max¡m

Normal

Sub medie

Scazut
Total

1

12

6

2

21

11

8

4

23

2

103

64

9

178

2

8

4

14

2

2

5

136

82

15

238

Climat familial oredominant

Total0

Climat de
suoraveqhere

Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

Auto-perceptia
academica

17

18

20

21

22

23

24

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

41

Total

42

1

1

1

1

1

3

2

1

1

2

1

2

2

1

1

21

1

1

2

1

3

2

1

1

3

3

I

1

2

1

23

1

2

2

3

1

5

3

11

13

16

16

10

11

14

26

13

10

6

7

5

1

2

178

1

1

1

I

1

2

3

1

I

2

14

1

1

2

1

1

3

1

3

5

1

6

5

15

17

19

20

16

18

16

29

20

11

10

I
b

1

5

238
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Atitudinea fata de profesori * Glimat familial predominant Crosstabulation

Count

Climat familial oredominant

Total

Fara
predomi-

nanta
Climat de

supraveqhere
Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

ULA§-PKU MAXIM

Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazut
Total

o

4

7

1

21

5

o

12

23

2

77

49

46

4

178

4

3

5

2

14

1

1

2

2

95

63

71

7

238
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Atitudinea fata de profesori * CIimat familial predominant Crosstabulation

Count

Climat familial predominant

Total0
Climat de

suoraveohere
Climat de
acceptare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

Atttudtnea 7
fata de g
profesori g

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

3't

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Total

1

1

1

1

1

2

1

1

2

1

2

2

2

2

I

21

1

1

o

1

2

1

1

2

1

2

1

2

1

1

23

1

1

1

1

1

J

4

1

1

3

4

2

2

b

3

6
'10

3

5

I
10

10

12

14

8

11

10

12

8

5

3

4

2

2

178

1

1

1

1

1

2

1

1

I

1

1

1

1

14

1

1

2

1

2

1

1

2

1

4

5

5

1

2

3

4

3

3

14

5

I
13

7

5

12

13

11

15

17

10

14

13

15

10

5

4

5

2

2

238
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Atitudinea fata de scoala * Glimat familial predominant Crosstabulation

Atitudinea fata de scoala * Climat familial predominant Crosstabulation

Count

Climat familial predominant

Total

Fara
predomi-

nanta
Climat de

sunraveohere
Climat de
accentaré

Climat de
incredere

Climat de
conflict

Allluu Maxtm

Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazut
Total

2
't0

4

3

2

21

1

14

2

6

23

12

95

37

31

3

178

1

6

1

4

2

14

1

1

2

16

126

44

45

7

238

Count

Climat familial oredominant

Total0

Climat de
sunraveohere

Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

Atitudinea 5
fata de I
scoala g

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Total

2

2

1

1

2

1

2

1

1

2

3

1

2

21

1

1

1

1

2

1

1

2

7

3

2

1

23

2

1

2

1

2

3

3

4

8

3

5

o

7

12

12
o

17

14
't5

10

16

14

12

178

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

14

1

1

2

4

3

1

4

1

2

4

4

4

11

b

I
8

10

12

14

14

27

19

17

14

17

18

16

238
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Atitudinea fata de tinte * CIimat familial predominant Crosstabulation

Valoarea tintelor * CIimat familial predominant Crosstabulation

Count

Climat familial predominant

Total

Fara
predomi-

nanta
Climat de

suoraveohere
Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

L;LAS_IIN MAX¡M

Normal

Sub medie

Scazut

Total

1

12

2

6

21

3

15

2

3

23

28

128

17

5

178

3

4

4

3

14

1

1

2

35

160

26

17

238

Count

Climat familial oredominant

Total0
Climat de

suoraveohere
Climat de
acceotare

Climat de
incredere

Climat de
conflict

Valoarea 11

tintelor 15

16

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Total

1

2

1

1

1

2

2

I

1

4

1

3

1

21

3

2

1

1

4

2

3

2

2

3

23

2

1

1

1

4

2

3

I
8

13

11

12

17

20

12

21

14

28

178

1

1

1

1

3

1

1

1

1

3

14

1

2

1

1

1

4

1

5

2

2

5

4

3

14

8

16

14

13

24

27

16

26

16

35

238
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Motivatie/Auto-reglementare * Climat familial predominant Crosstabulation

Count

Climat familiel ñrédñminán+

Total

Fara
predomi-

nánte
Climat de

suoraveohere
Climat de
áccentáre

Climat de
incredere

Climat de
conflict

ULA§-MU I MAXIM

Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

8

3

I
1

21

6

6

11

23

1

65

50

57

5

178

2

3

6

3

14

1

1

2

1

81

62

84

l0
238
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Motivatie / Auto-reglementare * Climat familial predominant Crosstabulation

Count

CIimat familial predominant

Total0
Cl¡mat de

st tnravenhcre
Climat de
annañlára

Climat de
incredere

Climat de
conflict

MOtrvatre /
Auto-reglementare 11

12

13

14

15

16

17

19

20
21

22

23

26

27

28

29

30

32

33

34

35

37

38

40

4',!

42

43

45

46

48

50

51

52

54

55

56

57

5B

59

60

1

1

I

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

I

21

1

1

1

1

,|

1

2

1

2

3

1

2

1

1

1

2

1

23

1

1

2

I
1

2

1

2

3

4

2

2

2

2

1

7

5

4

J

3

6
7

I
5

5

7

3

4

10

I
5

't1

7

I
10

o

4

4

2

5

1

1

1

1

178

1

2

1

1

1

1

,|

1

1

2

1

14

1

1

2

1

2

3

2

1

1

1

2

1

3

3

2

3

4

4

4

4

4

2

I
7

4

6

5

7

I
11

5

7

I
4

4

12

11

6

12

I
10

12

8

5

4

3

7

1

1

1

1

1

1

238
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Count

Auto-perceptia academica n Clasa in care este inscris elevul Crosstabulation

Auto-perceptia academica * Vársta elevului Crosstabulation

Auto-perceptia academica * sexul respondentului crosstabulation

Count

Atitudinea fata de profesori * vársta elevului crosstabulation

Clasa in care este inscris elevul
TotalClasa a lX-a Clasa a X-a Clasa a Xl-a Clasa a Xll-a

Auto-perceptla Maxlm
academica Normal

Sub medie

Scazut

Total

1

62

43

I
114

3

27

23

4

57

1

32

11

3

47

15

5

20

5

136

82

15

238

2

35

17

4

58

1

31

22

4

58

2

39

32

5

78

academica Normal

Sub medie

Scazut

Total

Sexul resoondentului
TotalMasculin Feminin

Auto-perceptia Maxlm
academica Normal

Sub medie

Scazut

Total

5

51

44

10

110

85

38

5

128

5

136

82

15

238

20

15

22

1

58

fata de Normal
profesori Sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

114



Atitudinea fata de profesori * Clasa in care este inscris elevul Grosstabulation

Atitudinea fata de profesori * Sexul respondentului
Crosstabulation

Atitudinea fata de tinte * Vársta elevului Grosstabulation

Atitudinea fata de tinte * Sexul respondentului Crosstabulation

Count

Cou«t

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a lX-a Clasa a X-a Clasa a Xl-a Clasa a Xll-a
Ailtuotnea Maxtm
fata de Normal
Profesori sub medie

Scazut

Foarte scazut
Total

46

32

34

2

114

2

17

19

15

4

57

20

I
17

1

47

12

3

5

20

2

95

63

71

7

238

Count

Sexul resoondentului

TotalMasculin Feminin
Atitud¡nea Max¡m
fata de Normal
Profesori sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

1

34

25

45

5

110

1

61

38

26

2

128

2

95

63

71

7

238

Count

Vársta elevului

Total'15 ani 16 ani 17 ani 18 ani 19 ani
Atitudinea Maxim
fata de Normal
tinte sub medie

Scazut

Total

12

37

5

4

58

8

57

8

5

78

11

36

I
3

58

4

22

5

5

36

I

8

35

160

26

17

238

Sexul resoondentului

TotalMasculin Feminin
Alrtuornea Maxtm
fata de Normal
tinte sub medie

Scazut

Total

11

65

20

14

110

24

95

6

3

128

35

160

26

17

238
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Atitudinea fata de tinte * Clasa in care este inscris elevul Crosstabulation

Motivatie/Auto-reglementare * Vársta elevul u i Crosstabu lation

Motivatie/Auto-reglementare * Sexul respondentului Grosstabulation

Count

Sexul respondentului

TotalMasculin Feminin
Moüvatre/Auto-r Maxtm
eglementare Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

26

19

57

I
110

1

55

43

27

2

128

1

81

62

84

10

238

Motivatie/Auto-reglementare n Glasa in care este inscris elevul Grosstabulation

Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a lX-a Clasa a X-a Clasa a Xl-a Clasa a Xll-a
Atrtudinea Max¡m
fata de Normal
tinte sub medie

Scazut

Total

19

79

11

5

114

7

38

7

5

57

7

26

7

7

47

2

17

I

20

35

160

26

17

238

Count

Vársta elevului

Total15 ani 16 ani 17 ani 18 ani 19 ani
Mot¡vat¡e/Auto-r Maxim
eglementare Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazul

Total

15

19

23

1

58

1

27

21

28

1

78

24

14

14

6

58

12

6

17

I
36

3

2

2

1

I

1

81

62

84

10

238

Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a lX-a Clasa a X-a Clasa a Xl-a Clasa a Xll-a
Motuatre/Auto-r Maxim
eglementare Normal

Sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

1

37

34

41

I
114

18

14

21

4

57

19
o

15

4

47

7

5

7

1

20

1

81

62

84

10

238
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Atitudinea fata de scoala * Vársta elevului Crosstabulation

Atitudinea fata de scoala * Clasa in care este inscris elevul Crosstabulation

Count

Vársta elevului

Total15 ani 16 ani 17 ani 18 ani 19 ani
Atrtudinea Max¡m
fata de Normal
scoala sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

2

34

7

14

1

58

o

44

15

11

2

78

J

26

16

10

3

58

5

17

4

I
1

36

5

2

1

I

1

16

26

44

45

7

382

Count

Clasa in care este inscris elevul

TotalClasa a lX-a Clasa a X-a Clasa a Xl-a Clasa a Xll-a
Atitudinea Maxim
fata de Normal
scoala sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

7

68

16

21

2

114

3

25

15

10

4

57

4

21

10

11

1

47

2

12

3

3

20

16

126

44

45

7

238

\titudinea fata de scoala * Sexul respondentului Crosstabulation

Count

Sexul respondentului

TotalMasculin Feminin
AIrIUOrnea Mlaxrm
fata de Normal
scoala sub medie

Scazut

Foarte scazut

Total

2

50

23

30

5

110

14

76

21

15

2

128

16

126

44

45

7

238
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Climat familial predominant * Genul respondentului Crosstabulation

Count

Genul resoondentului

TotalMasculin Feminin
L;ltmat 0
familial Climat de supraveghere
Predominant crimat de acceptare

Climat de incredere

Climat de conflict

Total

11

3

84

10

2

110

10

20

94

4

128

21

23

178

14

2

238
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